

रातों-रात ऐसी क्या डील हुई जो शहजादे ने अडाणी-अंबानी को गाली देना बंद किया: पीएम मोदी

पीएम ने पूछा - क्या टैपो भरकर माल पहुंचा है?

आर.एन.एस.

करीमनगर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को तेलंगाना के करीमनगर में पहली बार अडाणी-अंबानी का जिक्र करते हुए राहुल गांधी पर निशाना साधा। उन्होंने कहा- पिछले 5 सालों से कांग्रेस के शहजादे दिन-रात एक ही माला जपते थे। 5 उद्योगपति, अंबानी और अडाणी, लेकिन जब से चुनाव घोषित हुआ है, इन्होंने अंबानी-अडाणी को गाली देना बंद कर दिया है... क्यों?

पीएम ने कहा- मैं कांग्रेस के शहजादे से पूछना चाहता हूँ कि उन्होंने अडाणी और अंबानी से कितना माल उठाया है? काला धन के बारे में भर के रूप में हैं? कांग्रेस पार्टी को चुनाव के लिए उन उद्योगपतियों से कितना



माल मिला? क्या टैपो भरकर माल पहुंचा है? पीएम के बयान पर कांग्रेस

राहुल के अमेरिका वाले अंकल को दक्षिण भारतीय अफ्रीकन जैसे लगते हैं

पीएम ने वारंगल की रैली में

इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा के बयान पर भी जवाब दिया। उन्होंने कहा- अमेरिका में शहजादे (राहुल गांधी) के फिलॉसफर और गाइड अंकल (सैम पित्रोदा) हैं। वे कांग्रेस पार्टी में थर्ड अंपायर की तरह काम करते हैं। उन्होंने कहा है कि

दक्षिण भारत के लोग अफ्रीकन जैसे लगते हैं।

पीएम ने कहा- आज मैं बहुत गुस्से में हूँ। लोग मुझे गाली देते तो मैं सह लूंगा, लेकिन शहजादे के फिलॉसफर ने देश के लोगों को इतनी बड़ी गाली दी है कि मेरे मन में गुस्सा भर गया है। क्या मेरे देश में चमड़ी का रंग देखकर लोगों की योग्यता तय होगी। चमड़ी के रंग का खेल खेलने का हक शहजादे को किसने दिया है। संविधान सिर पर लेकर नाचने वाले लोग देश का अपमान कर रहे हैं।

पीएम ने कहा- हमारा पूरा देश संभावनाओं से भरा हुआ है, लेकिन कांग्रेस पार्टी ने अपने पूरे शासनकाल में हमारे लोगों की क्षमता को बर्बाद करने के अलावा कुछ नहीं किया। कांग्रेस पार्टी ने हमारी अर्थव्यवस्था को नष्ट कर दिया, कृषि और कपड़ा क्षेत्रों को नुकसान पहुंचाया। कांग्रेस ही देश में समस्याओं की सबसे बड़ी जननी

है।

अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा- वक्त बदल रहा है। दोस्त दोस्त ना रहा। थर्ड फेज की वोटिंग के बाद आज प्रधानमंत्री जी अपने मित्रों पर ही हमलावर हो गए हैं। इससे पता चल रहा है कि मोदी जी को कुर्सी डामना रही है। यही परिणाम के असली रज्जान हैं।

कांग्रेस नेता पवन खेड़ा बोले- तीन चरणों के चुनाव के बाद नरेंद्र मोदी इतने बौखला गए हैं कि अडाणी-अंबानी के खिलाफ बोलने लगे। पीएम मोदी ने कहा- राहुल गांधी जी अडाणी-अंबानी का नाम नहीं लेते। सचचाई ये है कि 3 अप्रैल से अब तक राहुल गांधी जी 103 बार अडाणी और 30 बार अंबानी का नाम ले चुके हैं। कांग्रेस पार्टी ने सोशल मीडिया पर राहुल की संसद की वो तस्वीरें शेयर की जिसमें वो मोदी और अडाणी का फोटो दिखा रहे हैं।

प्रधानमंत्री मोदी बिना अवकाश लिए 25 सालों से लगातार भारत माता की सेवा में जुटे हुए हैं : मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने मंदसौर, रतलाम, उज्जैन, देवास लोकसभा क्षेत्रों में आयोजित जनसभाओं को संबोधित किया। इस दौरान आयोजित रोड शो, प्रबुद्धजन सम्मेलन, युवा मोर्चा सम्मेलन, बूथ कार्यकर्ता सम्मेलन में भी सहभागिता की एवं पंडित कमल किशोर नागर जी से आशीर्वाद प्राप्त किया

मंदसौर, रतलाम, उज्जैन, देवास। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने मंदसौर लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी सुधीर गुणा के समर्थन में गरोट विधानसभा के भानपुरा, सुवासरा विधानसभा के शामगढ़, रतलाम लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी श्रीमती अनिता नागर सिंह चौहान के समर्थन में थांदला विधानसभा, उज्जैन लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी अनिल फिरोजिया के समर्थन में महिदपुर विधानसभा एवं देवास लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी महेंद्र सिंह सोलंकी के समर्थन में आष्टा में आयोजित जनसभाओं को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस पार्टी ने 75 साल पहले सुधीरी थी और न ही आज सुधर पाई है। ये आजादी के बाद से लगातार पाप किए जा रहे हैं। कांग्रेस ने भगवान श्रीरामलला का आमंत्रण ठुकराया है, अब देश की जनता इनको ठुकराएगी। सरदार वल्लभ भाई पटेल ने सोमनाथ का मंदिर बनाकर गौरव वापस दिलवाया था। अब घमंडिया गठबंधन के सारे बेईमान परेशान हैं और एक लाइन में खड़े होकर मोदीजी को गाली दे रहे हैं। कांग्रेस ऐसी रेल में बैठी है, जिसमें न आगे इंजन है और न ही पीछे इंजन है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदीजी भारत को दुनिया का नंबर एक देश बनाने के लिए दिन-रात जुटे हुए हैं। वे बिना अवकाश लिए 25 सालों से लगातार भारत माता की सेवा में जुटे हुए हैं।



दुश्मनी है

मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने कहा कि कांग्रेस की बहुसंख्यक समाज से दुश्मनी है। दुश्मनी तो इनकी देशभक्त अल्पसंख्यकों से भी है। कांग्रेस पार्टी ने हमेशा से देश के बहुसंख्यकों के साथ छलावा किया है। कांग्रेस को जब भी अच्छे कामों के लिए निमंत्रण दिया गया तो उन्होंने उस निमंत्रण को ठुकराया। पंडित जवाहरलाल नेहरू जी से लेकर आज की पीढ़ी तक में ये समस्या है। जब सोमनाथ का मंदिर तोड़ दिया गया तो उसे बनवाने की पहल सरदार वल्लभ भाई ने की। मंदिर की प्राण-प्रतिष्ठा में कांग्रेस को आमंत्रण दिया गया तो जब भी इन्होंने आमंत्रण ठुकराया। इन्होंने भगवान सोमनाथ से भी दुश्मनी निभाई थी और अब भगवान श्रीराम से भी दुश्मनी निभाई है। ये उनकी प्राण-प्रतिष्ठा में भी नहीं पहुंचे और आज तक दर्शन करने के लिए भी नहीं जा सके। कांग्रेस की बहुसंख्यक समाज से

दुश्मनी है। कांग्रेस के राज में भारत का बार-बार मान मर्दन हुआ। पंडित जवाहर लाल नेहरूजी के कपड़े धोने के लिए पानी बहाए जाते थे। देश जब गरीबी झेल रहा था और वे कोट में गुलाब लगा कर घूमते थे। अब राहुल की कहते फिर रहे हैं कि उनकी सरकार आएगी तो वे देश से गरीबी मिटाएंगे, लेकिन इतने वर्षों तक सरकार चलाई फिर भी गरीबी नहीं हटी। पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह की सरकार में सोनिया गांधी ने पीछे से सरकार चलाई, राजीव गांधी, इंदिरा गांधी, पंडित जवाहरलाल नेहरू ने सरकार चलाई लेकिन गरीबी दूर नहीं कर पाए। अब ये बाबू साहब कहते हैं कि हमारी सरकार आएगी तो एक झटके में गरीबी दूर कर देगी। कांग्रेस उद्योगपति को मुख्यमंत्री बनाती है, भाजपा गरीब को मौका देती है

कर्नाटक सेक्स स्कैंडल में एचडी रेवन्ना 14 मई तक रिमांड पर

आर.एन.एस.

हसन। कर्नाटक सेक्स स्कैंडल की विक्रिम के अपहरण के आरोपी और पूर्व पीएम एचडी देवगौड़ा के बेटे एचडी रेवन्ना की पुलिस रिमांड 14 मई तक बढ़ा दी गई है। रेवन्ना को एसआईटी ने 3 मई को विक्रिम के बेटे की शिकायत पर गिरफ्तार किया था। वहाँ, मंगलवार शाम रेवन्ना की तबीयत खराब होने पर उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। उन्होंने बैचैनी की शिकायत की थी। डॉक्टरों ने उनका चेकअप किया और रिपोर्ट्स नॉर्मल आने पर उन्हें एसआईटी अधिकारियों के साथ वापस एसआईटी हेडक्वार्टर भेज दिया।

इधर, कर्नाटक के डिप्टी सीएम डीके शिवकुमार ने कहा कि कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री एचडी कुमारस्वामी ने प्रज्वल रेवन्ना के आपत्तिजनक वीडियो फैलाए हैं। कुमारस्वामी एचडी रेवन्ना के भाई और प्रज्वल के चाचा हैं। शिवकुमार ने कहा कि कुमारस्वामी ब्लैकमेलिंग के राजा और इस पूरी कहानी के मुख्य किस्टार और डायरेक्टर हैं।



दरअसल, मंगलवार को कुमारस्वामी ने कहा था कि कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया और डिप्टी सीएम शिवकुमार ने साजिश के तहत प्रज्वल रेवन्ना के वीडियो वाली 25 हजार पेन ड्राइव बांटी हैं। कुमारस्वामी ने आरोप लगाया कि राज्य सरकार ने 21 अप्रैल को पुलिस को डाकू-धमकाकर बेंगलुरु ग्रामीण, मांड्या और हसन में ये पेन ड्राइव सकुलेंट कराए।

दौसा के पास साबरमती एक्सप्रेस के जनरल कोच से उठा धुंआ

इमरजेंसी ब्रेक लगाकर ट्रेन को रोकना पड़ा

आर.एन.एस.

दौसा। जयपुर-दिल्ली रेल मार्ग से गुजर रही चारागासी-लखनऊ साबरमती एक्सप्रेस में धुंआ उठने से यात्रियों में खलबली मच गई। घटनाक्रम दौसा के साबरमती दोपहर तब हुआ, जब जनरल कोच के लेटर चिपकने से तेज धुंआ उठा। इसका पता लगते ही हड़कंध मच गया। ट्रेन को तत्काल थांकरी स्टेशन पर रोकना गया। जहाँ ट्रेन करीब 15 मिनट खड़ी रही। दरअसल, रेलवे फाटक संख्या 168 के गेटमैन ने पहिए से धुंआ उठने की सूचना दी तो इमरजेंसी ब्रेक लगाकर ट्रेन को थांकरी में रोकना गया।



जनरल कोच के नीचे से धुंआ उठने से यात्रियों में अफरा-तफरी मच गई और कुछ ही देर में ट्रेन के कई कोच से यात्री नीचे उतर गए। सूचना पर तत्काल रेलवे की तकनीकी टीम ने खामी दूर करके 15 मिनट बाद ट्रेन को फिर से रवाना किया। बताया जा रहा है कि गर्मी के दिनों में ट्रेनों में लेटर चिपकने के मामले अक्सर सामने आते रहते हैं। इससे कोच के नीचे से धुंआ उठने के मामले अक्सर देखे जाते हैं।



उत्तराखंड के जंगलों में आग : बारिश या क्लाइमेट चेंज के भरोसे नहीं बैठ सकते - सुप्रीम कोर्ट

आर.एन.एस.

नई दिल्ली। उत्तराखंड के जंगलों में आग को रोकने के मुद्दे पर सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि हम बारिश या क्लाइमेट चेंज के भरोसे हाथ पर हाथ धरे बैठे नहीं रह सकते। सरकार को कारगर रूप से कुछ करना होगा। जस्टिस बीआर गवई और जस्टिस संदीप मेहता की पीठ के समक्ष सुनवाई के दौरान याचिकाकर्ता के वकील ने आग लगने की बढ़ती घटनाओं पर चिंता जताते हुए इन पर शीघ्र लगाम लगाने के लिए सरकार को आदेश देने की गुहार लगाई। वकील ने कहा कि दो साल पहले भी एनजीटी में याचिका

लगाई थी। अब तक सरकार ने उस पर कोई कार्रवाई नहीं की। इसलिए मुझे यहाँ आना पड़ा। ये मामला अखिल भारतीय है। उत्तराखंड इससे अधिक पीड़ित है। सरकार की ओर से दावागिन की घटनाओं और उसे काबू करने के उपायों की तफसील बताई।

सरकार ने कहा कि अब तक जंगलों में आग की 398 घटनाएं रजिस्टर की गई हैं। 350 से अधिक आपराधिक मामले दर्ज किए गए हैं जिनमें 62 लोगों को नामजद किया गया है। 298 अज्ञात लोगों की पहचान की कोशिश जारी है। कुछ लोगों को पूछताछ के लिए हिरासत में भी लिया गया है।

एअर इंडिया एक्सप्रेस के 200 सीनियर कर्मी सदस्य एक साथ गये छुट्टी पर

80 से ज्यादा फ्लाइट्स करनी पड़ी कैसल नई दिल्ली। एअर इंडिया एक्सप्रेस के सीनियर कर्मी-मैम्बर्स एक साथ छुट्टी पर चले गए हैं। कर्मी-मैम्बर्स ने छुट्टी की वजह बीमारी बताई है। इसके चलते एयरलाइन को 80 से ज्यादा उड़ानें रद्द करनी पड़ीं। एयरलाइन ने पैसेंजर्स को सलाह दी है कि बुधवार को एयरपोर्ट आने से पहले अपनी फ्लाइट की जानकारी जरूर ले लें। कैबिन-कू की कमी के चलते आज भी कई फ्लाइट्स कैसल हो सकती हैं। एजेंसी के मुताबिक, टाटा ग्रुप की एयरलाइन के 200 से ज्यादा सीनियर कर्मी-मैम्बर्स छुट्टी पर गए हैं। जिन शहरों में फ्लाइट्स कैसल हुई हैं, उनमें कोच्चि, कालीकट और बेंगलुरु शामिल हैं। फ्लाइट कैसल होने के बाद एअर इंडिया एक्सप्रेस के प्रवक्ता ने बताया कि हमारे कैबिन-कर्मियों में मंगलवार रात अचानक बीमार होने की सूचना दी है, जिसके बाद कुछ उड़ानों में देरी हुई और कुछ रद्द कर दी गई हैं।

एस्ट्राजेनेका दुनियाभर से वापस लेगी अपनी कोरोना वैक्सिन

लंदन। ब्रिटेन की फार्मा कंपनी एस्ट्राजेनेका ने दुनिया भर में अपनी कोविड-19 वैक्सिन की खरीद-बिक्री बंद करने का फैसला किया है। द टेलीग्राफ की रिपोर्ट के मुताबिक, कंपनी ने कहा है कि अब वैक्सिन की मैनुफैक्चरिंग और सप्लाई नहीं की जा रही है।

एस्ट्राजेनेका का दावा है कि वैक्सिन को बंद करने का फैसला साइड इफेक्ट्स की वजह से नहीं लिया गया है। कंपनी ने बताया कि वैक्सिन को व्यावसायिक कारणों से बाजारों से हटाया जा रहा है। अब बाजार में कई दूसरी एडवॉन्स वैक्सिन मौजूद हैं, जो वायरस के अलग-अलग वैरिएंट्स से लड़ सकती हैं। ऐसे में एस्ट्राजेनेका की वैक्सिन की मैनुफैक्चरिंग और सप्लाई बंद कर दी गई है। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक, एस्ट्राजेनेका ने इस साल 5 मार्च को वैक्सिन वापस लेने का आवेदन किया था। यह मंगलवार (7 मई) से लागू हो गया। अब यूरोपीय संघ में वैक्सिन का उपयोग नहीं किया जा सकता है।

एस्ट्राजेनेका ने 2020 में ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी के साथ मिलकर कोरोना की वैक्सिन बनाई थी। इसके फॉर्मूले से भारत में सीरम इंस्टीट्यूट ने कोवीशील्ड नाम से वैक्सिन बनाई थी। वहीं ब्रिटेन और ऑस्ट्रेलिया में इसे वैक्सजेनरिया नाम से जाना जाता है।

दरअसल, एस्ट्राजेनेका ने फरवरी में ब्रिटिश हाईकोर्ट को बताया था कि उनकी कोविड-19 वैक्सिन के खतरनाक साइड इफेक्ट्स हो सकते हैं। कंपनी ने कोर्ट में जमा किए गए अपने दस्तावेजों में कहा कि उसकी कोरोना वैक्सिन से कुछ मामलों में थ्रॉम्बोसिस थ्रॉम्बोसाइटोपेनिया सिंड्रोम यानी टीटीएस हो सकता है।

गुजरात : भाजपा नेता के बेटे ने बूथ कैप्चर किया!

4 मिनट से ज्यादा लाइव स्ट्रीमिंग की

आर.एन.एस.

दाहोद। लोकसभा चुनावों की तीसरी फेज की वोटिंग के दौरान गुजरात में भाजपा नेता के बेटे ने बूथ कैप्चरिंग की। इसे सोशल मीडिया पर लाइव किया। यह मामला महीसागर जिले के दाहोद लोकसभा सीट का है। वीडियो में आरोपी विजय भाभोर अपने साथियों से कहा कि ईवीएम तो अपने बाप की है। बुधवार सुबह दाहोद लोकसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी डॉ. प्रभाबेन तावियाड ने केंस दर्ज कराया। चुनाव आयोग ने जिलाधिकारी से रिपोर्ट मांगी है। अब तक 2 लोगों को हिरासत में लिया गया है। मुख्य आरोपी विजय फरार है।

विजय ने बूथ कैप्चरिंग को सोशल मीडिया पर 4.27 मिनट से ज्यादा लाइव किया। इस दौरान वह अपने साथियों से बात करता नजर आ रहा है। आरोप है कि उसने चुनाव कर्मचारियों के साथ भी बदतमीजी की। आरोपी के पिता दाहोद तालुका के प्रमुख रह चुके हैं। यह भी दावा किया गया है कि विजय ने लाइव स्ट्रीमिंग के दौरान ईवीएम अपने साथ ले जाने की भी बात कही थी। एफआईआर होने के



लोग इस बूथ कैप्चरिंग की घटना को देख चुके थे। कईयों ने इसके स्क्रीन शॉट भी शेयर किए।

कांग्रेस ने फिर से वोटिंग की मांग की

कांग्रेस नेताओं ने आरोप लगाया है कि विजय ने अपने साथियों के साथ मिलकर बीजेपी प्रत्याशी के लिए जमकर फर्जी वोटिंग की है। कांग्रेस ने चुनाव आयोग से इस बूथ पर फिर से वोटिंग कराने की अपील की है।

अब तो कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष भी कह रहे हैं कि चुनाव तो भाजपा ही जीत रही : विष्णुदत्त शर्मा

बुरहानपुर/खंडवा।

भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व खजुराहो सांसद श्री विष्णुदत्त शर्मा ने बुधवार को बुरहानपुर जिले के नेपाणगर, बुरहानपुर और खंडवा जिले के खंडवा में कार्यकर्ता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि लोकसभा का यह चुनाव साधारण चुनाव नहीं है, बल्कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी को तीसरी बार ऐतिहासिक बहुमत से प्रधानमंत्री बनाने का चुनाव है। आज किसान सम्मान निधि और लाडली बहना जैसी योजनाओं की पूरी राशि हितग्राहियों के खातों में आती है, एक रुपया भी दलालों या बिचौलियों के पास नहीं जाता। देश में कहीं आतंकवादी घटनाएं नहीं होतीं और सारी दुनिया में भारत का मान-सम्मान बढ़ा है। कांग्रेस को देश की जनता की संपत्ति पर डाका नहीं डालने दिया जाएगा। देश को



आतंकवाद और भ्रष्टाचार से मुक्त तथा विकसित भारत बनाने के लिए श्री नरेंद्र मोदी जी का तीसरी बार प्रधानमंत्री बनना जरूरी है। खण्डवा में आयोजित कार्यकर्ता सम्मेलन में उप मुख्यमंत्री श्री जगदीश देवडा विशेष रूप से उपाध्यक्ष रहे।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष श्री शर्मा ने कहा कि मध्यप्रदेश में अब तो कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष भी कह रहे हैं कि चुनाव तो भाजपा ही जीत

रही है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने इंदौर से कांग्रेस के प्रत्याशी द्वारा नामांकन वापस लेने को लेकर कहा है कि वैसे भी भाजपा चुनाव जीत रही है। इसका मतलब पूरी तरह से स्पष्ट है कि कांग्रेस भी मान रही है कि यह लोकसभा चुनाव भाजपा ऐतिहासिक मतों से जीत रही है और श्री नरेंद्र मोदी जी तीसरी बार प्रधानमंत्री बन रहे हैं।

हर तरफ एक ही आवाज, प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के प्रति देशभर के लोगों में अटूट विश्वास है। इस बार तो हैदराबाद में भी कमल खिलने जा रहा है। अब चुनाव प्रचार के लिए सिर्फ तीन दिन का समय बचा है, ऐसे में हर बूथ पर कमल खिलाने का संकल्प लेकर सभी कार्यकर्ता प्राण-पण से पार्टी कार्य में जुट जाएं। प्रदेश अध्यक्ष श्री विष्णुदत्त शर्मा ने कहा कि इन दिनों जहाँ भी जाओ, पूर्व-परिचम, उत्तर और दक्षिण हर दिशा में एक ही आवाज सुनाई दे रही है।

जयपुर : 11 ट्रेनी एसआई और कॉन्स्टेबल को जमानत का आदेश रद्द

आर.एन.एस.

जयपुर। एसआई भर्ती पेपरलीक केस में हाईकोर्ट ने सीएमएम कोर्ट के 11 ट्रेनी एसआई और कॉन्स्टेबल को जमानत पर रिहा करने के आदेश को रद्द कर दिया है। जस्टिस सुदेश बंसल की अदालत ने सीएमएम कोर्ट के आदेश को रद्द करते हुए कहा कि जब कोर्ट ने पहले से गिरफ्तार 14 आरोपियों के संबंध में तथ्य जांचने के लिए डीजीपी को निर्देश दिए थे, तो उस रिपोर्ट के आने से पहले कोर्ट को इन आरोपियों को लेकर डिफरेंट व्यू लेने की कोई आवश्यकता नहीं थी। हाईकोर्ट ने डीजीपी को निर्देश दिए हैं कि पहले से लिबट जांच के साथ-साथ इन 12 आरोपियों की गिरफ्तारी के तथ्यों की जांच करके 15 दिन में रिपोर्ट सीएमएम कोर्ट में पेश करें। वहीं, रिपोर्ट आने के बाद



सीएमएम कोर्ट अवैध हिरासत के बिंदू को तय करें। दरअसल, जयपुर मेट्रो-द्वितीय की सीएमएम कोर्ट ने 11 ट्रेनी एसआई और एक कॉन्स्टेबल को 12 अप्रैल को जमानत पर रिहा करने के आदेश दिए थे। जिस पर हाईकोर्ट ने 15 अप्रैल को अंतरिम रोक लगा दी थी। इस रोक के बाद आरोपी सुप्रीम कोर्ट पहुंचे थे। सुप्रीम कोर्ट ने हाईकोर्ट को एक सप्ताह में मामलों की सुनवाई पूरी करने के आदेश दिए।

कनाडाई विदेश मंत्री भारत पर लगाये आरोपों पर कायम

भारत ने जवाब में कहा- लाइन क्रॉस न करे कनाडा

नई दिल्ली। कनाडा ने एक बार फिर से खालिस्तानी आतंकी हर्दीप सिंह निज्जर की हत्या के मामले में भारत पर लगाए गए आरोपों को दोहराया है। कनाडा की विदेश मंत्री मेलेनी जोली ने कहा, हम अभी भी यही मानते हैं कि भारतीय एजेंट्स ने कनाडाई धरती पर हमारे नागरिक की हत्या करवाई। दूसरी तरफ कनाडा में मौजूद भारत के कई कमिश्नर संजय कुमार वर्मा ने कहा, भारत की क्षेत्रीय अखंडता पर बुरी नजर डालना लक्ष्मण रेखा पार करने जैसा है। भारत का भविष्य अब विदेशी नहीं, बल्कि भारतीय खुद तय करेगा। मीडिया से बात करते हुए कनाडा की विदेश मंत्री जोली ने बताया कि निज्जर की हत्या की जांच रॉयल कैनेडियन मास्टेड पुलिस कर रही है। जोली ने कहा 'कनाडा की प्राथमिकता देश के नागरिकों की रक्षा करना है।

सुदूरवर्ती बैगा बाहुल्य ग्राम गुट्टीपारा पहुंचे कलेक्टर, ग्रामीणों से की चर्चा

(ब्यूरो राजेश शिवहरे)
अनूपपुर। कलेक्टर आशीष वशिष्ठ आज जनपद पंचायत पुष्पराजगढ़ के दुर्गम पहाड़ी क्षेत्र सुदूरवर्ती बैगा बाहुल्य ग्राम गुट्टीपारा पहुंचे। जहां कलेक्टर का स्वागत बैगा जनजातीय परंपरा के अनुरूप किया गया। इस दौरान कलेक्टर ने ग्रामीण परंपरा एवं परिवेश के संबंध में ग्रामीणों से जानकारी प्राप्त की। इस अवसर पर मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत तन्मय वशिष्ठ शर्मा, सहायक कलेक्टर महिपाल सिंह गुज्र, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी, अनविभागीय अधिकारी वन पुष्पराजगढ़, कार्यपालन यंत्री लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग सहित संबंधित विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

ग्राम गुट्टीपारा में वैकल्पिक मार्ग निर्माण करने के लिए निर्देश

कलेक्टर आशीष वशिष्ठ ने अधिकारियों से ग्राम गुट्टीपारा में प्रधानमंत्री जन मन योजना के तहत 30 हेक्ताओं को लाभान्वित किया गया है तथा योजना के तहत निर्माण कार्य की जानकारी अधिकारियों से प्राप्त की। कलेक्टर को बताया गया कि ग्राम गुट्टीपारा दुर्गम पहाड़ी क्षेत्र में स्थित है, जहां विधिवत मार्ग नहीं होने के कारण निर्माण सामग्री ऊपर पहाड़ी क्षेत्र में नहीं पहुंच पा रही है। जिसे प्रधानमंत्री जन मन योजना के तहत होने वाले निर्माण कार्य समय में नहीं हो पा रहे हैं। इस पर कलेक्टर ने प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना के जनरल

जनजाति परंपरा के अनुरूप किया गया कलेक्टर का स्वागत, कलेक्टर ने चखा जंगली फल चार का स्वाद



मैनेजर एवं वन विभाग के अधिकारियों को आपसी समन्वय के साथ वैकल्पिक मार्ग बनाने के निर्देश दिए। इस दौरान कलेक्टर ने कहा कि वैकल्पिक मार्ग बन जाने से निर्माण सामग्री समुचित स्थान पर पहुंच सकेगी तथा प्रधानमंत्री जन मन योजना के तहत होने वाले निर्माण कार्य समय पर हो सकेंगे।

कलेक्टर ने ग्रामीणों के स्वास्थ्य के जांच करने के लिए निर्देश

कलेक्टर आशीष वशिष्ठ ने बैगा बाहुल्य ग्राम गुट्टीपारा के बैगा ग्रामीणों से रहस्य होकर उनके खान-पान, जीवन पद्धति के संबंध में चर्चा की।

इस दौरान कलेक्टर ने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी से गर्भवती हार्ड रिस्क महिलाओं कि स्वास्थ्य संबंधी जानकारी प्राप्त की तथा निर्देशित किया कि गांव के महिलाओं का हेमोग्लोबिन टेस्ट किया जाए तथा उनके स्वास्थ्य संबंधी सभी जानकारी उपलब्ध कराने के निर्देश दिए।

कलेक्टर ने ग्रामीणों को मिल रहे लाभ के संबंध में ली जानकारी

कलेक्टर आशीष वशिष्ठ ने दुर्गम पहाड़ी क्षेत्र में स्थित बैगा बाहुल्य ग्राम गुट्टीपारा के ग्रामीणों को मिल रहे शासन की योजनाओं के संबंध में जानकारी

अधिकारियों से प्राप्त की। अधिकारियों द्वारा बताया गया कि ग्राम गुट्टीपारा में लगभग 150 लोग निवास कर रहे हैं तथा यहां की बैगा महिलाओं को आहार अनुदान की राशि दी जा रही है तथा 6 बेटियों को लाडली लक्ष्मी योजना का भी लाभ दिया जा रहा है।

कलेक्टर ने साफ एवं स्वच्छ पेयजल मुहैया कराने के लिए निर्देश

कलेक्टर आशीष वशिष्ठ ने ग्रामीणों से पेयजल व्यवस्था के संबंध में चर्चा कर जानकारी ली। ग्रामीणों ने कलेक्टर को बताया कि गांव में पेयजल की बहुत समस्या है। हमें पेयजल मुहैया कराया जाए जिस पर कलेक्टर ने कार्यपालन यंत्री लोक स्वास्थ्य यंत्र की विभाग को जल के स्रोत की वैकल्पिक खोज करके ग्रामीणों को साफ एवं स्वच्छ पेयजल मुहैया कराने के निर्देश दिए।

कलेक्टर ने चखा जंगली फल चार का स्वाद

कलेक्टर आशीष वशिष्ठ ने ग्राम गुट्टीपारा के ग्रामीण जंगली फल चार के संबंध में जानकारी प्राप्त की। जिस पर बताया कि यह जंगली फल है, इसे हम ग्रामीण जंगल से लाकर सुखाते हैं इसे चार कहते हैं तथा इससे चिरोजी भी निकलती है, जिसकी बाजार में अच्छी कीमत मिलती है। इस दौरान कलेक्टर ने जंगली फल चार का स्वाद चखा तथा अत्यंत प्रसन्न हुए। उन्होंने कहा कि ऐसा फल उन्होंने जीवन में पहली बार चखा है।

कलेक्टर के निर्देशन में रेडक्रॉस दिवस पर आयोजित हुआ रक्तदान शिविर



(ब्यूरो राजेश शिवहरे)

अनूपपुर। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत तन्मय वशिष्ठ शर्मा ने कहा है कि रक्तदान करने वाले असल जीवन के सुपर हीरो होते हैं। ऐसा कहा जाता है कि रक्त सबसे अमूल्य उपहारों में से एक है, जो कोई भी व्यक्ति दूसरे को दे सकता है। उन्होंने कहा कि सभी नागरिकों को रक्तदान अवश्य करना चाहिए जिससे जरूरतमंद को समय पर आवश्यकता पड़ने पर रक्त मिल सके। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत तन्मय वशिष्ठ शर्मा आज रेड क्रॉस दिवस के अवसर पर जिला चिकित्सालय में आयोजित रक्तदान शिविर को संबोधित कर रहे थे।

इस दौरान मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. ए.के. अविधिया, सिविल सर्जन डॉ. एस.बी. अविधिया, जिला स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. आर पी सोनी, जिला रेडक्रॉस समिति के सचिव डॉ. जयक सखिवान, रेडक्रॉस समिति के सदस्य सहित चिकित्सकीय विभाग का अमला उपस्थित था।

शिविर में 107 यूनिट रक्त का किया गया संग्रहण

जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी तन्मय वशिष्ठ शर्मा ने कहा कि अगर हमारे द्वारा दान किया गया रक्त किसी को जरूरत के समय मिलता है तो वह हमें अनेक दुआएं देता है जो हमारे लिए समृद्धि का प्रतीक है। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी ने रेड क्रॉस दिवस की शुभकामनाएं देते हुए यह भी कहा कि रेड क्रॉस सोसाइटी द्वारा समय-समय पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया जाए तथा जरूरतमंद को रक्त मुहैया कराया जाए यह एक सराहनीय कार्य है। रक्तदान शिविर में 107 यूनिट रक्त का संग्रहण किया गया।

पंचायत तन्मय वशिष्ठ शर्मा ने किया। इस दौरान मुख्य कार्यपालन अधिकारी तन्मय वशिष्ठ शर्मा एवं सहायक कलेक्टर महिपाल सिंह गुज्र तथा सिविल सर्जन डॉ. एस.बी. अविधिया ने रक्तदान कर नागरिकों से रक्तदान करने की अपील भी की।

इसी प्रकार शासकीय एकलव्य विद्यालय एवं कन्या शिक्षा परिसर में भी रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया।

शिविर में शिक्षा विभाग के 22, मत्स्य विभाग के 03, जनसम्पर्क विभाग के 02, खाद्य विभाग के 05, जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र के 02, जिला पंचायत के 04, पशु चिकित्सा विभाग के 01 तथा जनपद पंचायत कोतमा के 06, जनजातीय कार्य विभाग के 02, जनपद पंचायत जैतहरी के 17, स्वास्थ्य विभाग के 5, जनपद पंचायत अनूपपुर के 03, आबकारी विभाग के 02, राजस्व विभाग के 15 शासकीय सेवकों तथा पत्रकार बीजू थॉमस सहित 17 आम जनों एवं स्वयंसेवी संस्थाओं के सदस्यों ने रक्तदान किया।

पीड़ित मानवता की सेवा के लिए पत्रकार बीजू थॉमस ने किया रक्तदान
अनूपपुर। पीड़ित मानवता की सेवा के लिए रेडक्रॉस दिवस 8 मई के अवसर पर जिला चिकित्सालय अनूपपुर में आयोजित रक्तदान शिविर में पहुंच कर स्वप्रेरणा से सामाजिक कार्यकर्ता तथा डिजिटल माध्यम से कार्टून/ डिजिटल लघु फिल्म के माध्यम से संदेश देने वाले पत्रकार बीजू थॉमस द्वारा रक्तदान किया गया उन्होंने रक्तदान करते हुए अन्य लोगों से भी रक्तदान कर मानवता की मिसाल पेश करने की अपील की है इस अवसर पर श्री थॉमस को मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी द्वारा प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया।

संभाग स्तरीय मोटीवेशनल शिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम का हुआ आयोजन

अनूपपुर। कमिश्नर शहडोल संभाग बी.एस. जामोद के निर्देशानुसार तथा कलेक्टर आशीष वशिष्ठ के मार्गदर्शन में अनूपपुर जिला मुख्यालय के एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय के आडोटीरियम हॉल में संभाग स्तरीय मोटीवेशनल शिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में शैक्षणिक स्तर में सुधार की नितांत आवश्यकता हेतु यह प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में बच्चों के आगामी वर्ष में शिक्षा प्रणाली में सुधार, बच्चों के शिक्षा की गुणवत्ता, शिक्षक एवं बच्चों के बीच समन्वय, वार्षिक परीक्षा परिणाम, बच्चों को विद्यालय में बेहतर सुविधाएं सहित अन्य विविध विषयों पर चर्चा की गई।

कार्यक्रम में सहायक आरक्षक जनजातीय कार्य विभाग सरिता नायक ने शिक्षकों से चर्चा करते हुए कहा कि छात्रों की सफलता और समग्र शिक्षा प्रणाली में शिक्षकों की प्रेरणा एक महत्वपूर्ण कारक है। उन्होंने कहा कि शिक्षक शिक्षा प्रणाली की रीढ़ हैं,



महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। आप सभी शिक्षक बच्चों को पढ़ाई के प्रति प्रेरित करें जिससे जिले में शिक्षा की गुणवत्ता में और ज्यादा सुधार हो सके। कार्यक्रम में मास्टर ट्रेनर व्याख्याता एल.डी. द्विवेदी तथा देवेन्द्र तिवारी ने शिक्षकों को प्रशिक्षण देते हुए बताया कि छात्रों की सफलता में शिक्षकों की प्रेरणा एक महत्वपूर्ण कारक है। शिक्षकों की प्रेरणा से बच्चों

और उनकी प्रेरणा और समर्पण छात्रों में सकारात्मक भाव आते हैं तथा परिश्रम भी सकारात्मक परिणाम देते हुए बताया कि बच्चों को ऐसी शिक्षा दें जिससे उनका सर्वांगीण विकास हो सके। उन्हें शिक्षा हेतु प्रोत्साहित करें तथा उनसे समन्वय करते हुए उनके समस्याओं का समाधान करें। विद्यार्थी जिस विषय पर कमजोर हैं, उस विषय पर और ज्यादा ध्यान दें, जिससे बच्चे का परीक्षा परिणाम बेहतर आ सके।

ईंक्वीएम मशीन सहित निर्वाचन सामग्री जमा, मतगणना 4 जून को

श्योपुर, लोकसभा निर्वाचन-2024 अंतर्गत गत 7 मई को श्योपुर जिले की विधानसभा श्योपुर एवं विजयपुर में संपन्न हुए मतदान के उपरांत शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज श्योपुर पर मतदान दलों से ईंक्वीएम मशीनें एवं निर्वाचन सामग्री प्राप्त कर जमा की गई। लोकसभा निर्वाचन के तहत मतगणना 4 जून को पॉलीटेक्निक कॉलेज श्योपुर में संपन्न होगी। निर्वाचन सामग्री जमा करने के दौरान कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री लोकेश कुमार जांगिड, अपर कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. अनुज कुमार रोहतगी सहित संबंधित विधानसभा क्षेत्र के सहायक रिटिंग ऑफिसर उपस्थित थे। लोकसभा निर्वाचन के तहत श्योपुर विधानसभा में 329 मतदान केन्द्रों तथा विजयपुर विधानसभा में 327 मतदान केन्द्रों पर मतदान की प्रक्रिया निश्चिन्त एवं शांतिपूर्ण संपन्न होने के उपरांत अपने निर्धारित वाहनो से लौटे मतदान दलों से शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज में मतदान सामग्री जमा करने की प्रक्रिया की गई।

सोनी लिव के 'फ्रीडम एट मिडनाइट' की कहानी में प्रामाणिकता लाने के लिये अंतर्राष्ट्रीय कलाकारों को भी शामिल किया गया

भोपाल। 'फ्रीडम एट मिडनाइट' में दर्शकों को भारत के सबसे महत्वपूर्ण दौर में से एक का दिलचस्प नजारा देखने को मिलेगा। वह दौर आजादी की लड़ाई और उसके बाद हुए विभाजन का था। स्वाधीनता के आह्वान से लेकर 1947 में मिली आजादी तक, यह सीरीज गांधी, नेहरू और पटेल जैसे दिग्गजों की प्रेरणा, संघर्ष और त्याग दिखाती है।



ऐसे में ऐतिहासिक दिग्गजों के साथ-साथ ल्यूक मैकगिबनी, एंड्रयू कुलम, रिचर्ड टैक्सन, एलिस्टियर फिनले और कॉर्डेलिया बगेजा जैसी अंतर्राष्ट्रीय प्रतिभाएं भी शो से जुड़ेंगी। मैकगिबनी और बगेजा भारत के अंतिम वायसराय और वायसरीन क्रमशः लॉर्ड लुईस माउंटबेटन और लेडी एडविना माउंटबेटन की भूमिका में होंगे। माउंटबेटन से पहले भारत के कमांडर-इन-चीफ और वायसराय आर्चबाल्ड वैवेल की भूमिका फिनले लियाएंगे। कुलम 1945 से 1951 तक यूनाइटेड किंगडम के प्रधानमंत्री रहे क्लेमेंट एटली का किरदार अदा करेंगे, जबकि टैक्सन भारत में बाउंड्री कमीशन फॉर पार्टिशन के चेयरमैन सीरिल रेडक्लिफ की भूमिका में होंगे। सावधानी के किये गये शोध और शानदार कलाकारों के साथ सोनी लिव भारत के गौरवशाली इतिहास और आजादी के संघर्ष को सिनेमा के माध्यम से श्रद्धांजलि देना चाहता है। 'फ्रीडम एट मिडनाइट' को डोमिनिक लैपैरे और लैरी कॉलिनस की मशहूर किताब से अडाप्ट किया गया है। इसे एम्मे एंटरटेनमेंट (मोनीषा आडवाणी और मधु भोजवानी) ने स्टूडियोनेक्स्ट और सोनी लिव के साथ मिलकर बनाया है। निखिल आडवाणी लिखी है।

आडवाणी ने कहा, "जब हमने 'रॉकेट बॉयज़' बनाई थी, तब हमें यूके/यूएसए के अंतर्राष्ट्रीय कलाकारों को न ले पाने का बड़ा खेद रहा। कोविड और लॉकडाउन के कारण हम ऐसा नहीं कर सके। जब हमने 'फ्रीडम एट मिडनाइट' के लिये कलाकार चुनना शुरू किया, तब सोनी लिव और हम इसे ठीक करना चाहते थे। लॉर्ड लुईस माउंटबेटन और उनकी पत्नी लेडी एडविना माउंटबेटन की भारतीय उपमहाद्वीप के विभाजन का परिणाम तय करने में महत्वपूर्ण भूमिकाएं रही। उनके अलावा एटली, वैवेल और रेडक्लिफ भी थे ही। उन्हीं लोगों ने आधुनिक भारत का विमर्श बदला। हम कुछ बुनियादी पलों के मशहूर फुटेज और तस्वीरें इस्तेमाल करना चाहते थे।

स्टेज से स्क्रीन तक: आगील के किरदार में जान डालने के लिये अदा के काम आई थियेटर की सीख

भोपाल। भारत के सबसे चहेते सुपरहीरो बालवीर ने सोनी लिव पर आ रहे शो 'बालवीर 4' के साथ शानदार वापसी की है। इस शो में देव जोशी और अदिति सानवाल के साथ अदा ने भी अभिनय किया, जिन्होंने हिम्बाश लोक की दुट्टों की साम्राज्ञी आगील की भूमिका निभाई थी। आगामी सीजन में वह अपनी इसी भूमिका को जारी रखेंगी। आगील की भूमिका निभाने का अनुभव बताते हुए, अदा ने कहा, "आगील का किरदार निभाने वक्त मेरे सामने कई चुनौतियां आईं, क्योंकि उसे निभाना आसान नहीं है। जैसा कि आप जानते हैं, आगील के लिये थियेट्रिकल परफॉर्मिस जरूरी है, क्योंकि उसका किरदार बड़ा ही असरदार है। थियेटर से आने के कारण मैं आगील को पढ़ें पर सही तरह से निभा सकी। जब आप पृथ्वी और एनसीपीए जैसे थियेट्रों में परफॉर्म करते हैं, तब आवाज को बुलंद रखना सिखाया जाता है, क्योंकि धीमी आवाज में दर्शक संवाद को समझ नहीं सकेंगे। इस प्रैक्टिस ने आगील



चिल्लाती है। एक और बात, जो सिर्फ थियेटर आपको सिखा सकता है, वह है अपनी धीमी आवाज का काम शारीरिक भाषा से पूरा करना। जब कभी मेरा गला खराब होता है और मैं चिल्ला नहीं पाती हूँ, तब आगील का गुस्सा दिखाने के लिये बाँड़ी लंगेज का इस्तेमाल करती हूँ।" आगील के किरदार को विकसित करने के लिये

अपना तरीका बताते हुए अदा ने कहा, "आगील की शक्तिगत को जोरदार बनाने का काम मुश्किल था, क्योंकि उसका किरदार आम नहीं है। वह गुस्सेल है और उसके पास उपाय भी रहते हैं और इसलिये एक इंसान के तौर पर मुझे अपने ही नकारात्मक पहलुओं को समझने की जरूरत होती है। उसमें अच्छी तरह से डूबने के लिये लाभग एक से डेढ़ महीना लगा।" लाभग पंद्रह दिनों तक मैं अकेली अंधेरे में बैठी रही और मैंने बार-बार आगील का ट्रेक सुना। और पूरे महीने के लिये मुझे किसी से बात नहीं करने की सलाह दी गई, ताकि मैं एक रानी की तरह एकांत में रहना पसंद करूँ।" विपुल शाह द्वारा निर्मित 'बालवीर 4' के किरदारों में देव जोशी, अदिति सानवाल और अदा की मुख्य भूमिकाएं हैं। यह शो ज्यादा एक्शन और एडवेंचर के साथ फैंटेसी की दुनिया का एक लुभावना नजारा दिखाएगा। देखते रहिये 'बालवीर 4', सोमवार से शुक्रवार शाम 7 बजे सिर्फ सोनी लिव पर!

भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी एवं प्रबंधन संस्थान, ग्वालियर में एक नए पीजी सर्टिफिकेट कोर्स 'डेटा साइंस एवं क्वान्टम कंप्यूटिंग' को अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद के द्वारा मंजूरी मिली

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-ग्वालियर। अटल बिहारी वाजपेयी - भारतीय सूचना प्रौद्योगिकी एवं प्रबंधन संस्थान, ग्वालियर में स्नातकोत्तर पीजी सर्टिफिकेट प्रोग्राम चलाने के लिए संस्थान के इंजीनियरिंग साइंस विभाग के प्रस्ताव को मंजूरी मिल गयी है। पीजी कोर्स के तहत आवंटित उभरते क्षेत्र 'डेटा साइंस और क्वान्टम कंप्यूटिंग' को प्रशिक्षण एवं शिक्षण ब्यूरो, अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद (एआईसीटीई) के द्वारा मंजूरी दी गयी है। ए. आई. सी. टी. ई. के द्वारा प्रदत्त निर्देशों के अनुसार पीजी प्रमाणपत्र कार्यक्रम के तहत संस्थान में उभरते क्षेत्र डेटा साइंस एवं क्वान्टम कंप्यूटिंग में अब स्नातकोत्तर प्रमाण पत्र प्राप्त किए जा सकेंगे। संस्थान के निदेशक महोदय प्रो. एस एन सिंह ने बताया कि उक्त कोर्स को शुरू करने के लिए सारी व्यवस्थाएँ की जा चुकी हैं और इस कोर्स की



प्रक्रिया मई माह में शुरू हो जाएगी। एआईसीटीई द्वारा संस्थान को आवंटित इस क्वॉ आर् पी कोर्स की पहले से ही काफी डिमांड है। इस कोर्स के साथ साथ-साथ जेनेरेटिव एआई और प्रॉम्प्ट इंजीनियरिंग जैसे विषयों में महारत हासिल करने में मदद करने के लिए डिजाइन किया गया है। उन्होंने बताया कि क्वान्टम गणना और क्वान्टम जानकारी ने भौतिकी से लेकर रसायन विज्ञान और इंजीनियरिंग के साथ-साथ कंप्यूटर विज्ञान से लेकर गणित और सांख्यिकी तक वैज्ञानिक क्षेत्रों के कई क्षेत्रों पर काफी ध्यान आकर्षित किया है। डेटा विज्ञान बड़े डेटा से ज्ञान और अंतर्दृष्टि निकालने और जटिल वास्तविक दुनिया की समस्याओं को हल करने के लिए सांख्यिकीय तरीकों, कम्प्यूटेशनल एल्गोरिदम और डोमेन विज्ञान जानकारी को जोड़ता है। संस्थान की मीडिया प्रभारी दीपा सिंह सिसोदिया ने बताया कि कोर्स में अर्पलाई करने से संबंधित विस्तृत जानकारी जल्द ही संस्थान की वेबसाइट iitm.ac.in पर साझा की जाएगी।

कलायुग में जीवन इच्छाओं और एम्बिशन का दूसरा नाम है। राहु कलायुग का राजा है इसलिए मोक्ष और आध्यात्म की राह पर पहला चढ़ावा राहु को ही चढ़ाया जाता है। राहु कलायुग में भौतिक सफलता को सीढ़िया भी उपलब्ध करवाता है। उस सफलता के बाद आध्यात्म को उन गहराइयों में ले जाते हैं जो बड़े साधकों की कल्पना से भी परे हैं। राहु को ज्योतिष सहायता से समझिये, इसके बाद भौतिक और आध्यात्मिक दोनों प्रकार के जीवन में सफलता के साधन दृष्टिगत ज्योतिष को मदद से कुडली में शुभस्थ या पापस्थ राहु के आधार पर अपनी जीवन गति या कर्म गति का चुनाव करिए।

राहु की शक्ति पहचानिए, ज्योतिषी personality की objective study करके वो व्यवहार बता सकता है जिसकी मदद से पापस्थ राहु को नियंत्रित किया जा सके। जिस तरह कसरत करके शरीर का वजन नियंत्रित किया जा सकता है उसी प्रकार मंत्र जाप, प्राणायाम और Counselling को मदद से राहु के साथ अपनी जीवन वृत्ति को नियंत्रित कीजिये।

शुभस्थ राहु
शुभस्थ राहु तर्क, रूचि और खोज के करिब बन व्यक्तिको अनुसन्धान में लगाते हैं। किताबों के परे ज्ञान की एक प्रतिकूल दुनिया में कामयाबी का कारक बन जाते हैं।

पापस्थ राहु
संदेह, चरारत और खुराफात (Shortcut) की तलाश में व्यक्तिको अपराध और मुसीबतों के दलदल में फिसल चला जाता है। रिश्ते, व्यवसाय, धन और सेहत सभी से हाथ धो बैठता है।

आशीष तिवारी
7000768341

मतदान समाप्त होते ही पेंडिंग 3 दिन से लगातार अधिकतम तापमान 42 डिग्री से ऊपर, लोग गर्मी से बेहाल - हर रोज टूट रहा है रिकॉर्ड, दिन के साथ-साथ रात भी सर्वाधिक गर्म

- अब चैन सेवर, यात्री वाहनों में सक्रिय जेबकट रहेंगे पुलिस के टारगेट पर

ग्वालियर। पिछले डेढ़ माह से लोकसभा चुनाव की तैयारी में जुटी पुलिस ने मतदान निपटते ही थानों में पेंडिंग पड़े मामलों की फ़हलें टटोलना शुरू कर दी हैं। जिससे पेंडेंसी ज्यादा ना हो और उन पर लोड ना बढ़े। वहीं पुलिस अधिकारियों ने भी अब पुराने मामलों की फ़हलें मंगाना शुरू कर दी हैं, क्योंकि मतगणना में अभी 27 दिन का समय है और इस बीच पुलिस अधिकारी पुराने मामले निपटाने का प्रयास करेंगे।

सात मई मंगलवार को मतदान समाप्त होने के बाद अब पुलिस पुराने मामले टटोलने के साथ ही चुनावी रजिस्ट्रार पर होने वाली मारपीट तथा

अन्य घटनाओं को रोकने की तैयारी में लग गई है। डेढ़ माह की चुनावी भाग दौड़ और कार्रवाई में व्यस्त रही पुलिस ने बुधवार को थानों में पहुंचते ही पुराने पेंडिंग मामलों के साथ ही हाल ही में आए आवेदनों की फ़हल की धूल हटाने के बाद उन पर कार्रवाई करना शुरू कर दिया है। जिससे मतगणना में मिले 27 दिन के गैप में जो मामले फ़हलना टच पर हैं, उनकी पड़ताल पूरी कर न्यायालय में डायरी लगाकर आगे अन्य मामलों की जांच की जाए। हाल ही में चुनाव में लगी पुलिस को चैन सेवर चुनौती देकर आधा दर्जन वारदातों को अंजाम दे गए, साथ ही महिला चोरों

ने भी सवारी वाहनों में वारदातों को अंजाम देकर पुलिस को चुनौती देकर पुलिस के पर्सने लुट्टा दिये थे। अब पुलिस के टॉप टारगेट पर चैन सेवर गिरोह हैं, इनको पकड़ने के लिए पांच टीमों बनाई गई हैं, जिसमें पड़वा थाना प्रभारी, बहोड़ापुर, पुरानी खवनी के साथ ही क्राइम ब्रांच और विश्वविद्यालय थाने की टीम लगाई गई है। इसी तरह ऑटो और टेम्पो में वारदातों को अंजाम देने वाले गिरोह की तलाश में जिन थाना क्षेत्रों में वारदातें हुई हैं, वह सभी मिलकर कार्रवाई करेंगे।

पुलिस अफसरों की मानें तो चुनावी रजिस्ट्रार के चलते यह सप्ताह

सबसे अहम है। क्योंकि पूर्व में भी मतदान के एक सप्ताह बाद तक ही कुछ विवाद की घटनाएं हुई थीं। चुनाव में हुई रजिस्ट्रार के बाद हल्की झड़प की जानकारी पुलिस अफसरों के पास है और जिनके बीच झड़प हुई है उनकी निगरानी पुलिस द्वारा की जा रही है, जिससे उनका विवाद किसी घटना को अंजाम ना दे दे। साथ ही उनके समर्थकों की भी जानकारी पुलिस अफसरों ने जुटा ली है। मतदान करने के बाद लोटकर आए पुलिस जवान और अफसर आज चुनावी चर्चाओं में व्यस्त रहे और अपने मतदान के अनुभव साथियों के साथ साझा करते नजर आए।

ग्वालियर। ग्वालियर में पहली बार गर्मी ने अपना प्रचंड रूप दिखाना शुरू कर दिया है क्योंकि 3 दिन से लगातार अधिकतम तापमान 42 डिग्री से ऊपर दर्ज हो रहा है बुधवार को रिकॉर्ड तोड़ते हुए पहली बार अधिकतम तापमान 42.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ यह सामान्य से 1.02 डिग्री सेल्सियस अधिक दर्ज किया गया इसी तरह रात का पारा भी बुधवार को पहली बार 28.3 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ है। यह भी सामान्य से 2.2 डिग्री सेल्सियस अधिक दर्ज किया गया है। ग्वालियर ही नहीं पूरे अंचल में राजस्थान की ओर से आ रहे गर्म हवाओं की वजह से अत्यधिक

जुलूस आने वाली हवाएं झुलसने वाली हवाएं प्रतीत हो रही हैं वहीं सूरज दादा के आगमन के साथ ही सूरज की तेज किरने तापमान को ऊपर उठाने में मददगार साबित हो रही हैं। हाल है कि दोपहर होने से पहले ही गर्मी असहनीय हो जाती है और पर 40 डिग्री के आसपास पहुंच जाता है बुधवार को दिन का तापमान 42.7 डिग्री सेल्सियस पर पहुंच गया उल्लेखनीय कि बीते दिन मंगलवार को दिन का तापमान 40.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था यह सामान्य से 1.01 डिग्री सेल्सियस अधिक दर्ज हुआ था जबकि बुधवार को जोरो दास एक अंक बढ़कर 42.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। यह सामान्य से एक

दशमला दो डिग्री सेल्सियस अधिक दर्ज हुआ। इसी तरह बीते दिन मंगलवार को न्यूनतम तापमान 26.02 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था जबकि बुधवार को 2.01 अंक बढ़कर न्यूनतम तापमान 28.3 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ यह भी सामान्य से 2.2 डिग्री सेल्सियस बुधवार को सुबह की आद्रता 54.4 तथा शाम की आद्रता 31.1 दर्ज की गई। मौसम कार्यालय प्रभारी हकुम सिंह ने बताया कि अभी भी पश्चिमी बीच के प्रभाव से हवाएं और बादलों का प्रभाव देखने को मिल रहा है इसके साथ ही आगामी 9 में को एक और

पश्चिमी विकशांफ का सिस्टम कुछ आंशिक प्रभाव दिखाएगा तब तक रिकॉर्ड तोड़ गर्मी का असर यू ही बना रहेगा फ़िलहाल दिन का तापमान 42.7 डिग्री सेल्सियस पर पहुंच गया है यह इस सीजन का सबसे गर्म दिन है इससे पहले अधिक तापमान मंगलवार को दर्ज किया गया था लगातार 3 दिन से दिन का तापमान 42 डिग्री से ऊपर बना हुआ है इसके साथ ही बुधवार को न्यूनतम तापमान भी 28.3 डिग्री सेल्सियस पर दर्ज किया गया है यह भी इस सीजन का सबसे अधिक न्यूनतम तापमान है। मौसम वैज्ञानिकों की माने तो आज गुरुवार को दिन के तापमान में आंशिक और उछल सकता है लेकिन इसके बाद फिर से दिन का तापमान में गिरावट दर्ज होने की संभावना है।

मतदान के बाद कयासों का दौर, प्रत्याशियों ने उतारी थकान

ग्वालियर। ग्वालियर अंचल में मतदान संपन्न होने के बाद अब कयासों का दौर चलने लगा है। कांग्रेस, भाजपा के समर्थक जहां अपने-अपने प्रत्याशी की जीत होने का दावा कर रहे हैं वहीं आमजन भी चुनाव परिणाम को लेकर अपनी बात कह रहे हैं। इधर चुनाव संपन्न होने के बाद अब प्रत्याशियों ने अपनी थकान उतारी। उन्होंने दिनभर अपने आवासों पर आमजन व कार्यकर्ताओं से मिले मुलाकात कर मतदान के बाद के रूझानों की जानकारी भी ली।

चुनाव संपन्न होने के बाद प्रत्याशियों ने बुधवार को आराम कर चुनाव की थकान उतारी। वहीं, कुछ ने परिजनों और बच्चों के साथ समय भी गुजारा। चुनाव प्रचार की आधाभापी में मैदान में उतरे प्रत्याशियों का तीन सप्ताह का समय सरगमों और कड़ी भागदौड़ के बीच गुजरा। सभी प्रत्याशियों की मंशा रही कि वे प्रत्येक दर पर जाकर संपर्क करें। जिस कारण सभी प्रत्याशियों के दिन की शुरुआत सूर्य निकलने से पूर्व ही शुरू हो जाती

थी तथा आधी रात को खत्म होती थी। मतदान संपन्न होने के बाद बुधवार का दिन सभी प्रत्याशियों के लिए सुकून भरा रहा। भाजपा प्रत्याशी का कहना है कि वह चुनाव प्रचार के दौरान सुबह पांच से देर रात समर्थकों, कार्यकर्ताओं के साथ चुनाव प्रचार में व्यस्त रहते थे। वहीं कांग्रेस प्रत्याशी प्रवीण पाठक का कहना है कि चुनाव प्रचार के दौरान सुबह ही घर से निकल जाते थे। पूरा दिन जनसंपर्क में गुजरा था। बुधवार को सुकून महसूस किया। आज भी आमजनों व कार्यकर्ताओं ने उनके पास पहुंचकर मतदान बाद के रूझानों पर चर्चा की।

लोकसभा चुनाव में मतदान होने के बाद अब प्रत्याशी कमरों में बैठकर जीत-हार का जोड़-बाकी कर रहे हैं। भाजपा, कांग्रेस ने अपनी-अपनी जीत का दावा किया है। भाजपा जिला अध्यक्ष ने कार्यकर्ताओं के साथ हार-जीत का आंकलन किया। अब किसके दावे में कितना दम है यह 4 जून को मतगणना होने पर ही पता चलेगा।

ग्वालियर में लगभग 62.13 प्रतिशत मतदान

ग्वालियर। ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में सांसद चुनने के लिए मंगलवार को हुए मतदान में कुल 21 लाख 54 हजार 601 मतदाताओं में से 13 लाख 38 हजार 708 मतदाताओं ने अपने

मतदाताधिकार का उपयोग किया। इस प्रकार ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में लगभग 62.13 प्रतिशत मतदाताओं ने ई.वी.एम. मशीन में बटन दबाकर अपनी पसंद के लोकसभा सदस्य चुनने के लिए मत दर्ज कराये। ग्वालियर जिले का मतदान प्रतिशत लगभग 61.25 रहा है।

ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में सबसे अधिक मतदान प्रतिशत ग्वालियर जिले के विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र डबरा में रहा। यहाँ 66.60 प्रतिशत मतदाताओं ने वोट डाले। सबसे कम मतदान प्रतिशत विधानसभा क्षेत्र ग्वालियर पूर्व में रहा। यहाँ 55.14 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मतदाधिकार का उपयोग किया। ज्ञात हो ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में ग्वालियर जिले की सभी 6 विधानसभा क्षेत्र (ग्वालियर ग्रामीण, ग्वालियर, ग्वालियर पूर्व,

ग्वालियर दक्षिण, भितरवार व डबरा) तथा शिवपुरी जिले के करैरा व पोहरी विधानसभा क्षेत्र शामिल हैं। ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में कुल 13 लाख 38



हजार 708 मतदाताओं ने अपने मतदाधिकार का उपयोग किया है, इनमें 7 लाख 34 हजार 814 पुरुष मतदाता, 6 लाख 3 हजार 873 महिला मतदाता एवं 21 थर्ड जेंडर मतदाता शामिल हैं। ग्वालियर संसदीय क्षेत्र के रिटर्निंग अधिकारी कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार ग्वालियर जिले के

विधानसभा क्षेत्र ग्वालियर ग्रामीण के अंतर्गत 2 लाख 55 हजार 308 मतदाताओं में से एक लाख 65 हजार 178 मतदाताओं ने अपने

मतदाधिकार का उपयोग किया। इसी प्रकार विधानसभा क्षेत्र ग्वालियर के अंतर्गत 3 लाख 3 हजार 236 मतदाताओं में से एक लाख 78 हजार 130, विधानसभा क्षेत्र ग्वालियर पूर्व में 3 लाख 27 हजार 973 मतदाताओं में से एक लाख 80 हजार 860 मतदाताओं ने वोट डाले। विधानसभा

क्षेत्र ग्वालियर दक्षिण के अंतर्गत 2 लाख 61 हजार 472 मतदाताओं में से एक लाख 62 हजार 809, विधानसभा क्षेत्र भितरवार में 2 लाख 47 हजार 826 मतदाताओं में से एक लाख 54 हजार 835 एवं विधानसभा क्षेत्र डबरा (अजा) के अंतर्गत 2 लाख 44 हजार 729 मतदाताओं में से एक लाख 62 हजार 980 मतदाताओं ने वोट डाले। जिले के कुल मतदाताओं में 55 अन्य (थर्ड जेंडर) मतदाता शामिल हैं। इनमें से 18 मतदाताओं ने अपने मतदाधिकार का उपयोग किया। ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में शामिल शिवपुरी जिले के करैरा (अजा) विधानसभा क्षेत्र के 2 लाख 67 हजार 661 मतदाताओं में से एक लाख 77 हजार 325 मतदाताओं ने वोट डाले। इसी तरह पोहरी विधानसभा क्षेत्र के 2 लाख 46 हजार 396 मतदाताओं में से एक लाख 56 हजार 591 मतदाताओं ने अपने मतदाधिकार का उपयोग किया। इन दोनों विधानसभा क्षेत्र के 9 थर्ड जेंडर मतदाताओं में से 3 थर्ड जेंडर मतदाताओं ने वोट डाले।

शराब के नशे में नशेड़ी ने पुलिस को किया चकरघिन्नी श्री लेयर सुरक्षा में रहेगा स्ट्रांग रूम

ग्वालियर। चलती बस में गैंगरेप की सूचना मिलते ही पुलिस एक्शन में आई और बस का पांच किलोमीटर पीछा कर पकड़ लिया। पुलिस ने जब जांच की तो पता चला कि सूचना झूठी है और एक शराबी ने कॉल कर पूरी पुलिस को हिलाकर रख दिया। घटना गोला का मॉर्द से बरेठा टोल के बीच में बुधवार की तड़के करीब पौने पांच बजे की है। दो घंटे की जांच के बाद मामले का खुलासा हुआ कि युवक ने बस की सवारियों को सबक सिखाने के लिए झूठी सूचना दी है। पुलिस ने शराबी को निगरानी में लेकर बस को रवाना किया है।

बुधवार की तड़के करीब पौने पांच बजे एक कॉल पुलिस कंट्रोल रूम को मिला और कॉल करने वाले ने बताया कि गुजरात से भिण्ड जा रही बस में एक युवती से दो युवक गैंगरेप की वारदात को अंजाम दे रहे हैं। सूचना मिलते ही पुलिस एक्शन में आई और बस में घटना की जांच और कार्रवाई के लिए डीएसपी महिला सेल किरण अहिरवार, टीआई गोला का मॉर्द राजकुमार शर्मा और मुरार थाना प्रभारी

मदन मोहन मालवीय सहित पुलिस बल गोला का मॉर्द चौराहे पर पहुंचा तो पता चला कि बस कुछ ही देर पहले यहाँ से भिण्ड के लिए निकली है।



इसका पता चलते ही महाराजपुरा थाना पुलिस को बस को रोकने के लिए निर्देश दिए और पुलिस अधिकारियों ने स्वयं भी पीछा किया। करीब पांच किलोमीटर पीछा करने के बाद पुलिस ने बरेठा टोल पर बस को रोक लिया। मौके पर पहुंचे पुलिस अफसरों ने चालक-क्लोनीर सहित बस में संचार प्रत्येक सवारी से बात की, जिसके बाद

पुलिस को लगा कि कॉल कर सूचना देने वाले ने गलत सूचना दी। इसका पता चलते ही कॉल करने वाले की तलाश की और उसे पकड़कर लाया

गया तो उसने बताया कि उसका फ़ैन एक युवक ने लिया था और बात की थी। इसका पता चलते ही युवक की तलाश की तो वह बस स्टैंड पर मिला और उसे पकड़ कर लाया गया तो पता चला कि उसने बदला लेने के लिए सूचना दी थी। इसका पता चलते ही पुलिस ने उसे हिस्ट्री में ले लिया। बताया गया है कि कॉल करने

वाला जितेंद्र पुत्र महेश कुमार है और वह गुजरात में प्राइवेट जॉब करता है। बीते रोज वह ग्वालियर आने के लिए बस क्रमांक एएमपी 07 जेडपी 4227 में सवार हुआ था। बस में सवार होने से पहले ही उसने ड्रिंक करना शुरू कर दिया था और रात बारह बजे उसे अपनी गलफ़िंड की याद आई तो वह बस में उसे तलाशने लगा और लोगों को परेशान कर रहा था, इस पर सीट नंबर तीन पर सवार दो युवकों ने उसकी पिटाई कर दी और इससे वह नाराज हो गया और जैसे ही बस एजी ऑफिस पुल पर पहुंची, वह बस से उतर गया और वहाँ से निकल रहे नरेन्द्र नामक युवक का मोबाइल लेकर पुलिस को फ़ोन सूचना दे दी। डीएसपी महिला सेल किरण अहिरवार का कहना है कि एक युवक ने चलती बस में युवती से गैंगरेप की सूचना दी थी। सूचना मिलते ही गोला का मॉर्द थाना प्रभारी, मुरार थाना प्रभारी के साथ मौके पर पहुंचे और जांच की तो सूचना गलत पाई गई। झूठी सूचना देने वाले को निगरानी में लेकर उसका मैडिकल कराकर उसके खिलाफ कार्रवाई की जा रही है।

ग्वालियर। जिले में हुए लोकसभा चुनाव के मतदान के बाद अब सुरक्षा के बीच ईवीएम मशीनों एमएलबी कॉलेज स्थित स्ट्रॉंग रूम में लॉक कर दी गई हैं। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित श्री लेयर सुरक्षा व्यवस्था के बीच स्ट्रॉंग रूम परिसर में चप्पे-चप्पे पर जवान तैनात किए गए हैं, साथ ही सीसीटीवी कैमरों की मदद से स्ट्रॉंग रूम की निगरानी की जा रही है। वहीं कांग्रेस व भाजपा नेताओं ने भी निगरानी के लिए स्ट्रॉंग रूम के बाहर डेरा जमा लिया है।

लोकसभा चुनाव के लिए मतदान संपन्न हो गया है और इसके बाद मतदान दलों ने देर रात तक मशीनों एमएलबी कॉलेज में जमा कराईं। स्ट्रॉंग रूम में लॉक कर जून को मतगणना के दिन बाहर निकाली जाएगी। ईवीएम मशीनों की सुरक्षा के लिए पर्याप्त संख्या में पुलिस और अर्द्धसैनिक बल के जवान लगाए गए हैं, जिससे गड़बड़ी की संभावना ना रहे। स्ट्रॉंग रूम की सुरक्षा में एक एएसपी, एक सीएसपी के साथ ही

तीन निरीक्षक व करीब अस्सी जवान लगाए गए हैं। जिसमें स्ट्रॉंग रूम के बाहर बीएसएफ उसके बाद एसएफ और बाहरी सुरक्षा के लिए जिला



पुलिस के जवान लगाए गए हैं। जो राउंड द क्लॉक तैनात रहकर सुरक्षा व्यवस्था सभालेंगे। इसके साथ ही स्ट्रॉंग रूम के अंदर और बाहर सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं जो बगैर प्लक झपकाए निगरानी करेंगे। स्ट्रॉंग रूम की सुरक्षा में किसी

तरह की चूक ना हो इसके लिए पुलिस और प्रशासन की अलग-अलग टीमों तैयार की गई हैं, जो लगातार मॉनीटरिंग कर चुनाव आयोग को

सकेंगे, साथ ही पुलिस जवानों के पास तक रिफ़ प्रत्याशी और अफसरों को जाने की अनुमति है। एएसपी व प्रभारी स्ट्रॉंग रूम सुरक्षा अखिलेश रैनवाल का कहना है कि ईवीएम स्ट्रॉंग रूम की सुरक्षा के लिए श्री लेयर सुरक्षा पती बनाया है, जिसमें बीएसएफ एसएफके साथ ही जिला पुलिस तैनात की है। स्ट्रॉंग रूम की सुरक्षा में लगे जवान व अफसर राउंड द क्लॉक सुरक्षा ड्यूटी करेंगे।

विश्व रेडक्रॉस दिवस पर सराहनीय कार्य करने वाले लोगों का सम्मान किया गया



ग्वालियर। विश्व रेडक्रॉस दिवस के अवसर पर रक्तदान शिविर, स्वास्थ्य परीक्षण शिविर एवं सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम मे मुख्य अतिथि प्रदेश अध्यक्ष क्रीडा भारती दीपक सचेती ने बताया कि रेडक्रॉस संस्था स्थापना कल से मानवता हेतु सेवा के काम कर रही है। संस्था आपातकाल में पीडित मानव की सेवा करती है। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे सेवानिवृत्त आईएसएस आरके जैन ने

कहा कि हम सबको मानवता हेतु छोटे छोटे प्रयास करना चाहिए। मुख्य वक्ता डॉ सेवानिवृत्त अधीक्षक ज्यारोग्य समूह अशोक मिश्रा ने रेडक्रॉस के कार्यों की सराहना की। रेडक्रॉस सोसाइटी का वार्षिक प्रतिवेदन सोसाइटी के सचिव नवल किशोर शुकला ने रखा। कार्यक्रम में वर्षभर में रक्तदान शिविर आयोजित करने वाली संस्थाओं एवं रक्तदान के क्षेत्र में सराहनीय कार्य करने वाले लोगों का सम्मान किया। सम्मानित

की जाने वाली संस्थाओं मे विशेष रूप से वृद्ध फ़ैर नीडी संस्था, जेके टायर प्लांट, टीवा फैक्ट्री, ज. मधुरा सिंह स्मृति ट्रस्ट लहार, पूर्णिमा अग्रवाल, एमआईटीएस कॉलेज, जेसीआई जौन 6 म.प्र., प्रवीण भारद्वाज, श्रीमती बबिता सेंगर, जय सचेती, गजेंद्र जैन शामिल हैं। कार्यक्रम का संचालन रेड क्रॉस सोसाइटी के डायरेक्टर प्रवीण भारद्वाज एवं आभार अमर सिंह माहौर ने किया।

किशोर की सदिग्ध मौत, खाई थी दवा

ग्वालियर। एक किशोर ने आम पकाने वाली दवा खा ली। जब उसकी हालत बिगड़ी तो परिजन मौके पर पहुंचे और किशोर को उपचार के लिए अस्पताल लेकर पहुंचे। जहां पर डॉक्टरों ने उसे जांच के बाद मृत घोषित कर दिया। घटना मुरार थाना क्षेत्र के मछली मण्डी की है। घटना का पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच के बाद मर्ग कायम कर मृतक का शव पीएम हाउस पहुंचा दिया। फ़िलहाल पता नहीं चला है कि उसने गलती से दवा खाई या फिर जान देने के लिए यह कदम उठाया है।

मुरार थाना क्षेत्र के खटीक मोहल्ला निवासी सत्रह वर्षीय किशोर अमित पुत्र अरविन्द सिंह बीते रोज घर से खाना खाने जाने की बोलकर गया था।

पुरानी रजिस्ट्रार पर युवक के साथ मारपीट

ग्वालियर। पुरानी रजिस्ट्रार का बदला लेने के लिए एक बदमाश ने युवक की बेहमी से मारपीट कर जान से मारने की धमकी दे दी। घटना मुरार थाना क्षेत्र के घासमण्डी मुरार की है। घटना का शिकार पीडित थाने पहुंचा और मामले की शिकायत की। पुलिस ने पीडित की शिकायत पर मामला दर्ज कर लिया है। मुरार थाना क्षेत्र के घासमण्डी निवासी धर्मेन्द्र सिंह का पुराना विवाद पास ही रहने वाले आनंद कुमार से चल रहा था। बीते रोज धर्मेन्द्र किसी काम से जा रहा था तो उसका रास्ता आनंद ने रोका और उसकी बेहमी से लाठी-डंडे से मारपीट कर दी। किसी तरह खुद को बचाकर पीडित थाने पहुंचा और मामले की शिकायत की।

जवान ने खुद को मारी गोली, मौत

ग्वालियर। पती से झगड़े के बाद पुलिस जवान ने पिस्टल से खुद को गोली मार कर जान दे दी। घटना मुरैना कोतवाली स्थित सरकारी क्वार्टर की है। घटना का पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच के बाद मर्ग कायम कर जांच शुरू कर दी है। हजीरा निवासी विक्रम परमार पुलिस जवान है और अभी मुरैना डीएसपी है डैडक्वार्टर कार्यालय में पदस्थ है। यहां पर वह पत्नी लता के साथ कोतवाली परिसर स्थित सरकारी आवास में रह रहा है। उसके

माता-पिता ग्वालियर रहते हैं। बीती रात किसी बात पर उसका पत्नी से विवाद हुआ और कुछ देर बाद उसके क्वार्टर से गोली चलने की आवाज और पत्नी की चीख सुनाई दी। जिसे सुनकर आस-पास रहने वाले अन्य कमर्चारी वहां पर पहुंचे तो पता चला कि विक्रम की मौत हो चुकी है। मामले का पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच के बाद मर्ग कायम कर लिया है। पुलिस पड़ताल में पता चला है कि मृतक विक्रम शराब पीने का आदी था और दस दिन पहले उसका

एक्ससीडेंट हुआ था और वह सिक पर चल रहा था। बीती रात भी वह शराब के नशे में आया था। उसके बाद उसका पती से विवाद हुआ था और उसके कुछ देर बाद उसके क्वार्टर से गोली की आवाज आई। जिस पिस्टल से विवेक ने गोली मारी वह लायसेंस है या अवैध अब पुलिस इसका पता लगाने में जुट गई है। घटना के बाद पति की मौत का पता चलते ही उसकी पत्नी लता का हालत बिगड़ गई और वह बेहोश हो गई। वहीं बेटे की मौत का पता चलते ही परिजन मुरैना के लिए रवाना हो गए हैं।

नेशनल लोक अदालत 11 मई को

ग्वालियर। सम्पत्तिकर एवं जलकर के लंबित प्रकरणों में वसूली के लिए एवं प्रकरणों के निराकरण के लिए 11 मई को नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। निगमायुक्त हर्ष सिंह ने बताया कि माननीय सदस्य सचिव मप्र राज्य जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर एवं जिला न्यायालय ग्वालियर के आदेशानुसार लोक अदालत का आयोजन नगर निगम के समस्त क्षेत्रीय ध्वार्ड कार्यालय क्रमांक 1 लगायत 25 एवं जिला न्यायालय परिसर में किया जाएगा। निगमायुक्त ने बताया कि शहर के नागरिकों के सम्पत्तिकर के लंबित वसूली प्रकरणों के निराकरण के लिए आयोजित लोक अदालत में कर एवं अधिभार की राशि 50 हजार रुपए तक बकाया होने पर मात्र अधिभार में 100 प्रतिशत की छूट रहेगी। ऐसे प्रकरण जिनमें 50 हजार से 1 लाख तक की राशि बकाया है, उनके अधिभार में 50 प्रतिशत की छूट एवं 1 लाख रुपए से अधिक बकाया होने पर मात्र अधिभार में 25 प्रतिशत की छूट प्रदान की जाएगी। इसके साथ ही जल उपभोक्ता प्रभार, जलकर के ऐसे प्रकरण जिन पर कर एवं अधिभार की राशि 10 हजार रुपए तक बकाया होने पर मात्र अधिभार में 100 प्रतिशत की छूट रहेगी। ऐसे प्रकरण जिनमें 10 हजार से 50 हजार तक की राशि बकाया है, उनके अधिभार में 75 प्रतिशत की छूट एवं 50 हजार रुपए से अधिक बकाया होने पर मात्र अधिभार में 50 प्रतिशत की छूट प्रदान की जाएगी। यह छूट केवल एक बार में ही दी जाएगी।



सैमसन पर मैच फीस का 30 प्रतिशत जुर्माना आईपीएल की आचार संहिता का उल्लंघन किया

नई दिल्ली। राजस्थान रॉयल्स के कप्तान संजू सैमसन पर मैच फीस का 30% जुर्माना लगाया गया है। सैमसन पर यह फाइन मंगलवार को अरुण जेटली स्टेडियम में दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ मुकाबले में आईपीएल की आचार संहिता का उल्लंघन करने के लिए लगाया गया है।

सैमसन को आचार संहिता के आर्टिकल 2.8 के तहत लेवल 1 के अपराध का दोषी पाया गया, जो अपाय के फैसले पर असहमति दिखाने से संबंधित है। उन्होंने अपराध स्वीकार कर लिया और मैच रेफरी की सजा स्वीकार कर ली।

होप के विवादित कैच से आउट हुए सैमसन राजस्थान के कप्तान संजू सैमसन शार्ड होप के बाउंड्री पर बेहतरीन कैच लेने के बाद आउट हुए। 16वें ओवर की चौथी बॉल मुकेश कुमार ने गुड लेंथ पर फेंकी, सैमसन ने लॉग ऑन की दिशा में शॉट खेला। यहां होप ने कैच पकड़ा लेकिन इस दौरान पैर बाउंड्री के बेहद करीब नजर आया। शार्ड अपायर ने रिप्ले देखा लेकिन कैच को क्लीन माना और सैमसन आउट करार दिए गए। कैच क्लीन करार दिए



जाने के बाद सैमसन अपायर से बहस करते नजर आए कि फील्डर का पैर बाउंड्री को छू रहा था। हालांकि अपायर ने अपना फैसला कायम रखा और सैमसन को पवेलियन लौटाना पड़ा। उन्होंने 46 रॉन पर 86 रन बनाए। दिल्ली ने राजस्थान को 28 रन से हराया

दिल्ली ने होमग्राउंड पर टॉस हारकर पहले बॉटिंग करते हुए 20 ओवर में 7 विकेट पर

221 रन बनाए। जवाब में राजस्थान 20 ओवर में 8 विकेट पर 201 रन ही बना सकी। खलील अहमद, मुकेश कुमार और कुलदीप यादव ने दो-दो विकेट लिए। अरआर से संजू सैमसन ने 46 बॉल पर 86 रन की पारी खेली। रियान पराग ने 27 और शिवम दुबे ने 25 रन बनाए। डीसी से ओपनर जैक फेजर-मैगर्क (50 रन) और अभिषेक पोरेल (65 रन) ने अर्धशतक जमाए। ट्रिस्टन स्टुक्स ने 41 रन बनाए। राजस्थान से रविचंद्रन अश्विन ने 3 विकेट चटकवाए। युजवेंद्र चहल, संदीप शर्मा और ट्रेट बोल्ट को एक-एक विकेट मिला।

इंडियन प्रीमियर लीग में लीग स्टेज के 56 मैच खत्म हो चुके हैं। मंगलवार को दिल्ली कैपिटल्स ने राजस्थान रॉयल्स को 20 रन से हराया। इस नतीजे से दिल्ली ने अपने प्लेऑफ में पहुंचने की उम्मीदों को कायम रखा। दूसरी ओर राजस्थान के प्लेऑफ में पहुंचने का इंतजार बढ़ गया है।

आखिरी दो टी-20 मैचों के लिए बांग्लादेश टीम का हुआ एलान, शाकिब अल हसन की वापसी

नई दिल्ली। जिम्बाब्वे के खिलाफ होने वाले आखिरी दो टी-20 इंटरनेशनल मैचों की लिए बांग्लादेश ने 15 सदस्यीय टीम का एलान कर दिया है। शाकिब अल हसन की लंबे समय बाद टीम में वापसी हुई है। वहीं, आईपीएल 2024 में चेन्नई सुपर किंग्स की ओर से खेल रहे तेज गेंदबाज मुस्ताफिजुर रहमान को भी जगह दी गई है। बांग्लादेश पहले ही पांच मैचों की सीरीज में 3-0 की अजेय बढ़त हासिल कर चुकी है।

शाकिब अल हसन की हुई वापसी

शाकिब अल हसन की बांग्लादेश टीम में वापसी हुई है। शाकिब ने अपना आखिरी टी-20 इंटरनेशनल मैच जुलाई 2023 में खेला था। भारत की सरजमीं पर खेले गए विश्व कप में शाकिब को आंखों में परेशानी आई थी, जिसके चलते उनको आराम करने की सलाह दी गई थी। शाकिब न्यूजीलैंड और श्रीलंका के खिलाफ खेले गए सीरीज में टीम का हिस्सा नहीं रहे थे।



वहीं, जिम्बाब्वे के खिलाफ खेले जा रही टी-20 सीरीज के शुरुआती तीन मैचों में भी शाकिब को आराम दिया गया था। मुस्ताफिजुर रहमान को मिली जगह आईपीएल 2024 में चेन्नई सुपर

किंग्स की ओर से खेल रहे तेज गेंदबाज मुस्ताफिजुर रहमान को भी 15 सदस्यीय टीम में जगह दी गई है। मुस्ताफिजुर को पहले तीन टी-20 इंटरनेशनल मैचों के लिए आराम दिया गया था। इसके साथ ही सौम्य सरकार को भी टीम में वापसी हुई है। सरकार

अपनी घुटने की इंजरी से पूरी तरह से रिकवर हो चुके हैं, जो उन्हें श्रीलंका के खिलाफ वनडे सीरीज के दौरान लगी थी।

पांच मैचों की टी-20 सीरीज में बांग्लादेश की टीम 3-0 से आगे चल रही है। पहले टी-20 मैच को बांग्लादेश ने 8 विकेट से अपने नाम किया था। वहीं, दूसरे मुकाबले में मेजबान टीम ने 6 विकेट से मैदान मारा था। तीसरे टी-20 में बांग्लादेश ने जिम्बाब्वे को 9 रन से परछनी दी थी।

आखिरी दो टी-20 मैचों के लिए बांग्लादेश का स्कॉटलैंड नजमुल हुसैन शातो (कप्तान), लिटन दास, तन्जीद हसन तमीम, शाकिब अल हसन, तौहीद हदय, महमूदुल्लाह, जैकर अली, मेहदी हसन, रिशाद हुसैन, तस्कीन अहमद, मुस्ताफिजुर रहमान, तन्जीम हसन शकिब, सौम्य सरकार, तन्वीर इस्लाम, मोहम्मद सैफुद्दीन।

आईपीएल के बीच अब सिद्धार्थ कौल ने इंग्लैंड जाकर वहां खेलने का फैसला किया

नई दिल्ली। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में खेलना हर खिलाड़ी का सपना होता है। लेकिन हर साल नीलामी में कई खिलाड़ियों का ये सपना टूट जाता है। आईपीएल 2024 की नीलामी में भी ऐसा ही हुआ। कई खिलाड़ियों को खरीदार नहीं मिला। उनमें से ही एक थे भारत के लिए खेल चुके तेज गेंदबाज सिद्धार्थ कौल। आईपीएल के बीच अब सिद्धार्थ ने इंग्लैंड जाकर वहां खेलने का फैसला किया है।

सिद्धार्थ ने भारत के लिए तीन वनडे और तीन टी20 मैच खेले हैं। वह आईपीएल में लंबे समय तक सनराइजर्स हैदराबाद के लिए खेले। इसके अलावा वह आईपीएल में कोलकाता नाइट राइडर्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूरु का हिस्सा भी रहे। लेकिन इस बार वह आईपीएल नहीं खेल रहे हैं।



इस काउंटी से किया करार आईपीएल के बीच में सिद्धार्थ ने काउंटी क्रिकेट खेलने का फैसला किया है। इंग्लैंड की काउंटी नॉर्थम्पटनशर ने सिद्धार्थ के साथ करार

किया है। सिद्धार्थ का ये करार हालांकि ज्यादा लंबा नहीं है। करार के तहत दाएं हाथ का ये गेंदबाज विटालिटी काउंटी चैंपियनशिप में टीम के लिए तीन मैच खेलेंगे। इस करार पर सिद्धार्थ ने कहा,

मैं नॉर्थम्पटनशर के साथ करार कर काफी खुश हूँ। मुझे पूरा विश्वास है कि मैं अपने अनुभव से टीम की मदद करूँगा।

ऐसा रहा है करियर सिद्धार्थ तुरंत प्रभाव से टीम सेलेक्शन के लिए उपलब्ध रहेंगे। उनके पास फर्स्ट क्लास क्रिकेट का काफी अनुभव है। सिद्धार्थ ने 83 फर्स्ट क्लास मैच खेले हैं जिनमें 284 विकेट लिए हैं। भारत के लिए तीन वनडे मैचों में उन्होंने हालांकि एक भी विकेट नहीं लिया। टी20 में जरूर उन्होंने भारत के लिए चार विकेट अपने नाम किए हैं। इस सीजन राणजी ट्रॉफी में पंजाब की तरफ से खेलते हुए सिद्धार्थ ने 15 विकेट अपने नाम किए थे। भारत ने जब साल 2008 में विराट कोहली की कप्तानी में अंडर-19 वर्ल्ड कप जीता था तब सिद्धार्थ इस विश्व विजेता टीम का हिस्सा थे।

टीम इंडिया को वर्ल्ड चैंपियन बनते देखना चाहते हैं सिराज

नई दिल्ली। मोहम्मद सिराज भारतीय क्रिकेट के उभरते सितारे हैं। उनके कंधों पर टीम की गेंदबाजी का भार है और आगे चलकर वह इसके अगुआ के रूप में देखे जा रहे हैं। सिराज ने बहुत कम समय में विश्व क्रिकेट में बड़ा मुकाम हासिल किया। लेकिन अभी भी उनका एक सपना पूरा नहीं हुआ है। सिराज इस सपने को पूरा करने के लिए सुबह उठकर बिना किसी नागा के एक खास काम करते हैं।

सिराज उस टीम इंडिया का हिस्सा थे जिसे वनडे वर्ल्ड कप के फाइनल में ऑस्ट्रेलिया के हाथों हार का सामना करना पड़ा था। सिराज के दिल में अभी भी इस बात का दुख है कि उस दिन टीम इंडिया फाइनल नहीं जीत पाई। सिराज अब इसकी भरपाई 29 जून को टी20 वर्ल्ड कप जीतकर करना



चाहते हैं। उनका सपना विश्व विजेता टीम इंडिया का हिस्सा बनना है। सुबह करते हैं ये काम सिराज ने अपनी आईपीएल फेंचबाजी आरसीबी के शो पर कॉमेंट्रीयन दानिशा साइत से बात करते हुए बताया है कि वह टीम इंडिया को

टीम में जगह मिली है। ये हर खिलाड़ी का सपना होता है

कि वह अपने देश के लिए खेले, खासकर वर्ल्ड कप में। मैं हर सुबह उठता हूँ और मैनफेस्ट करता हूँ कि मैं वर्ल्ड कप की ट्रॉफी उठा रहा हूँ। ये मेरा लक्ष्य है।

सिराज पर बड़ी जिम्मेदारी सिराज ने अपनी गेंदबाजी से काफी प्रभावित किया है। अमेरिका और वेस्टइंडीज की संयुक्त मेजबानी में होने वाले टी20 वर्ल्ड कप में सिराज के कंधों पर बड़ी जिम्मेदारी होगी। भारत के लिए सिराज ने अभी तक 10 टी20 मैच खेले हैं और 12 विकेट अपने नाम किए हैं। आईपीएल-2024 में हालांकि सिराज का प्रदर्शन कुछ खास नहीं रहा है। 10 मैचों में उन्होंने आरसीबी के लिए सिर्फ अभी तक आठ विकेट ही लिए हैं।

हीरो मोटोकॉर्प का चौथी तिमाही में मुनाफा 18 प्रतिशत बढ़ा, 40 रुपए प्रति शेयर लाभांश का ऐलान

नई दिल्ली। टू-व्हीलर कंपनी हीरो मोटोकॉर्प का 2024 की चौथी तिमाही (जनवरी-मार्च) में मुनाफा सालाना आधार पर 18 प्रतिशत बढ़कर 1016.05 करोड़ रुपए हो गया है। एक साल पहले की समान तिमाही में कंपनी ने 858.93 करोड़ रुपए का स्टैंडअलोन नेट प्रॉफिट दर्ज किया था।

कंपनी ने वित्त वर्ष 2024 के लिए 40 रुपए के फाइनल डिविडेंड यानी लाभांश का भी ऐलान किया है। कंपनी अपने शेयरधारकों को मुनाफा का कुछ हिस्सा देती है, उसे डिविडेंड कहते हैं। रिजल्ट के बाद कंपनी का शेयर करीब 4 प्रतिशत बढ़कर 4600 रुपए के पार निकल गया।

स्टैंडअलोन प्रॉफिट किसी फर्म के भीतर किसी सिंगल कंपनी की प्रॉफिटबिलिटी बताता है। यानी, इसमें फर्म की एसोशिएट या सब्सिडियरी कंपनी शामिल नहीं होती। स्टैंडअलोन प्रॉफिट से जान सकते हैं कि फर्म का कौन सा बिजनेस प्रॉफिट बना रहा है और कौन सा नहीं।

हीरो मोटोकॉर्प के चीफ



एजीक्यूटिव ऑफिसर निरंजन गुप्ता ने कहा- FY24 में प्रोडक्ट लॉन्च, नेटवर्क अपग्रेड और कस्टमर सेटिस्फेक्शन पर हमारे फोकस ने हमें नई ऊंचाइयों पर पहुंचाया। सबसे अधिक संख्या में प्रोडक्ट लॉन्च से लेकर, नए फॉर्मेट के रिटेल आउटलेट के विस्तार और डिजिटल-फर्स्ट अप्रोच ने भविष्य में तेजी से ग्रोथ के लिए बिल्डिंग ब्लॉक्स तैयार किए हैं। निरंजन गुप्ता ने ये भी बताया कि

वित्त वर्ष की पहली छमाही में कंपनी जूम 125 सीसी और जूम 160 सीसी लॉन्च करके स्कूटर पोर्टफोलियो को बढ़ाने जा रही हैं। आने वाले साल में कंपनी मिड और अफोर्डेबल सेगमेंट में ईवी भी लॉन्च करेगी। अभी कंपनी केवल विडा ईवी बेचती है।

कंपनी ने 2024 की तीसरी तिमाही यानी QyFY24 में 13.92 लाख यूनिट मोटरसाइकिल और स्कूटर बेचे, जबकि QyFY23 में 12.70 लाख यूनिट बेचे। पूरे वित्त वर्ष के लिए, बेची गई गाड़ियों की संख्या 56.21 लाख रही। 2023 में ये 53.29 लाख रही थी।

हीरो मोटोकॉर्प का मार्केट कैप 89.45 करोड़ रुपए है। वहीं दुनिया की कंपनी के 11 करोड़ से ज्यादा कस्टमर हैं। कंपनी 47 से ज्यादा देशों में है और 9000 से ज्यादा शो रूम और सर्विस सेंटर जरिए सर्विस प्रोवाइड कराती है। कंपनी के पास ग्लोबल बेंचमार्क वाले 7 मैनुफैक्चरिंग प्लांट हैं। इनमें से 5 भारत में हैं। कोलंबिया और बांग्लादेश में 1-1 प्लांट है।

फिर महंगी हुई शाकाहारी थाली, चिकन की कीमत गिरने से नॉन वेज खाना सस्ता

नई दिल्ली। प्याज और टमाटर की बढ़ती कीमतों के चलते अप्रैल में शाकाहारी थाली आठ प्रतिशत महंगी हो गई। क्रिसिल मार्केट इंटीलिजेंस एंड एनालिसिस की मासिक %रोटी-चावल दर% रिपोर्ट के अनुसार, ब्रायलर की कीमत में गिरावट ने मांसाहारी भोजन की लागत में कमी लाने में योगदान दिया है। शाकाहारी थाली (इसमें रोटी, सब्जियां (प्याज, टमाटर और आलू), चावल, दाल, दही और सलाद शामिल है) की अप्रैल में कीमत बढ़कर 27.40 रुपये प्रति प्लेट हो गई जबकि पिछले साल की समान अवधि में इस थाली की कीमत 25.4 रुपये थी। महीने-दर-महीने से तुलना करें तो मार्च, 2024 में शाकाहारी थाली की कीमत 27.30 रुपये रुपये थी। शाकाहारी थाली की कीमत में



कूल बढ़ोतरी के लिए प्याज में 41 प्रतिशत, टमाटर में 40 प्रतिशत, आलू में 38 प्रतिशत, चावल में 14 प्रतिशत और दालों में 20 प्रतिशत की बढ़ोतरी को प्रमुख वजह माना गया है।

रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि जोरा, मिर्च, और वनस्पति तेल की कीमतों में क्रमशः -40 प्रतिशत, 31 प्रतिशत और 10 प्रतिशत की गिरावट आई, जिससे थाली की कुल लागत में

और बढ़ोतरी नहीं हुई।

मांसाहारी थाली की कीमत अप्रैल में घटकर 56.3 रुपये हो गई, जबकि एक साल पहले की अवधि में यह 58.9 रुपये थी। हालांकि मार्च की तुलना में अप्रैल में मांसाहारी थाली की कीमत ज्यादा है। मार्च में मांसाहारी थाली की कीमत 54.9 रुपये थी। बता दें कि मांसाहारी थाली में शाकाहारी थाली की तरह सभी चीजें शामिल होती हैं, लेकिन इसमें दाल की जगह चिकन होता है।

रिपोर्ट में कहा गया है कि ब्रायलर की कीमत में 12 प्रतिशत की गिरावट के चलते मांसाहारी थाली सस्ती हुई है। मांसाहारी थाली की कुल मूल्य में 50 प्रतिशत भार चिकन का होता है। मार्च की तुलना में ब्रायलर की कीमत में चार प्रतिशत की वृद्धि के चलते मांसाहारी थाली की कीमत में तीन प्रतिशत की वृद्धि हुई।

अवैध कारोबार से पाकिस्तान को होता है सालाना अरबों का नुकसान

नई दिल्ली। एक प्रमुख अंतरराष्ट्रीय शोध संगठन द्वारा जारी एक रिपोर्ट से पता चलता है कि पाकिस्तान को अवैध कारोबार गतिविधियों के कारण क़र्रब पाकिस्तानी रुपया) 700 बिलियन से अधिक का भारी वार्षिक नुकसान होता है। ये जानकारी एआरवाई न्यूज में सामने आई है।

ट्रेस इट के महानिदेशक, जेफ्री हाडी ने आर्थिक अनुसंधान फर्म प्राइम के सहयोग से रिपोर्ट के निष्कर्षों का अनावरण किया, जिसमें पाकिस्तान की अर्थव्यवस्था पर गैर-दस्तावेज और अवैध व्यापार प्रथाओं के गहरे प्रभाव पर प्रकाश डाला गया। पाकिस्तान को सालाना होता है अरबों का नुकसान एआरवाई न्यूज के अनुसार, रिपोर्ट में बताया गया कि पाकिस्तान की 40 प्रतिशत अर्थव्यवस्था तस्करी



और नकली सामान जैसी अवैध गतिविधियों से प्रभावित है, जिसके परिणामस्वरूप पीकेआर 700 बिलियन से सालाना 240 अरब रुपये का नुकसान होता है, जबकि अकेले चाय की तस्करी से 45 अरब पीकेआर का नुकसान होता है। इसके अलावा, एक चौकाने वाला आंकड़ा बताता है कि

रूप में जोर दिया, विशेष रूप से नकली कृषि और खाद्य उत्पादों में, जो सार्वजनिक स्वास्थ्य और आर्थिक स्थिरता के लिए खतरा पैदा करता है।

दवाओं की तस्करी में शामिल पाकिस्तान

चौकाने वाले खुलाशों के बीच, रिपोर्ट में टायर तस्करी के साथ-साथ नकली दवाओं की तस्करी को तस्करी के सबसे खतरनाक पहलू के रूप में उजागर किया गया है, जो अकेले अर्थव्यवस्था को 40 बिलियन पीकेआर का वार्षिक नुकसान पहुंचाती है। सिगरेट की तस्करी और नकली सामान के निर्माण से सालाना 240 अरब रुपये का नुकसान होता है, जबकि अकेले चाय की तस्करी से 45 अरब पीकेआर का नुकसान होता है। इसके अलावा, एक चौकाने वाला आंकड़ा बताता है कि

पाकिस्तान में बिकने वाला 60 प्रतिशत मोबिल ऑयल तस्करी से लाया गया और नकली है।

आर्थिक अनुसंधान संस्थान के कार्यकारी निदेशक सलमान ने रेखांकित किया कि सरकार के कर और टैरिफ बढ़ने से तस्करी का प्रसार बढ़ गया है, जिससे अवैध व्यापार प्रथाओं के लिए अनुकूल वातावरण को बढ़ावा मिला है।

तस्करी पर अंकुश लगाने के सरकारी प्रयासों के बावजूद चुनौतियां बरकरार हैं। एआरवाई न्यूज की रिपोर्ट के अनुसार, अली सलमान ने सीमा शुल्क अधिकारियों की अपर्याप्तता पर प्रकाश डाला, 1600 किलोमीटर की सीमा पर केवल 400 अधिकारी तैनात हैं, और तस्करी से निपटने और पाकिस्तान की अर्थव्यवस्था की सुरक्षा के लिए उन्नत उपायों की तत्काल आवश्यकता पर जोर दिया।

सेंसेक्स 45 अंक गिरकर 73,466 पर बंद, निफ्टी फ्लैट 22,306 के स्तर पर बंद

नई दिल्ली। शेयर बाजार में आज यानी 8 मई को फ्लैट कारोबार देखने को मिला है। संसेक्स 45 अंक की गिरावट के साथ 73,466 के स्तर पर बंद हुआ। वहीं, निफ्टी बिना कोई उतार-चढ़ाव के 22,306 के स्तर पर बंद हुआ। संसेक्स के 30 शेयरों में से 15 में गिरावट और 15 में ही तेजी देखने को मिली है। हीरो मोटोकॉर्प में आज वित्त वर्ष 2023-24 की चौथी तिमाही (जनवरी-मार्च) के नतीजे जारी कर दिए हैं। इस तिमाही में कंपनी का मुनाफा सालाना आधार पर 18.4 प्रतिशत बढ़ा है। ये 858 करोड़ से बढ़कर 1,016 करोड़ रुपए रहा। वहीं आय 14.6 प्रतिशत बढ़ी है,



ये 8,307 करोड़ से बढ़कर 9,519 करोड़ रुपए हो गई है। अच्छे रिजल्ट के बाद आज कंपनी के शेयर में 2.49% की तेजी देखने को मिली है। हीरो मोटोकॉर्प का शेयर 111.25 रुपए बढ़कर 4588 रुपए पर बंद हुआ। से 2 इनिशियल पब्लिक ऑफर यानी आईपीओ टैबीओ टेक लिमिटेड और आधार हाउसिंग फाइनेंस

ओपन हो रहे हैं। इसमें 10 मई तक निवेश का मौका है। वहीं इंडेजीन लिमिटेड के आईपीओ का आज आखिरी दिन है।टीबीओ टेक लिमिटेड इस आईपीओ के जरिए 1,550.81 करोड़ जुटाना चाहती है। इसके लिए कंपनी 400 करोड़ के 4,347,826 फ्रेज शेयर इश्यू करेगी। जबकि, कंपनी के मौजूदा निवेशक 1,550.81 करोड़ के 16,856,623 शेयर ऑफर फॉर सेल के जरिए बेचेंगे। रिटेल निवेशक इस आईपीओ के लिए 8 मई से 10 मई तक बोली लगा सकते हैं। 15 मई को कंपनी के शेयर नेशनल स्टॉक एक्सचेंज और बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज पर लिस्ट होंगे।

जागरूकता गतिविधियां लगातार करते रहें, मतदाताओं से व्यक्तिगत सम्पर्क करने का प्रयास करें - मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी राजन ने चौथे चरण के मतदान वाले क्षेत्रों के जिला निर्वाचन अधिकारियों को दिए निर्देश

भोपाल। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने लोकसभा निर्वाचन-2024 के चौथे चरण के लिये 13 मई को होने वाले मतदान के संदर्भ में संबंधित कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारियों को मतदाता जागरूकता गतिविधियां लगातार करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि मतदाताओं से व्यक्तिगत सम्पर्क करें, उनसे संवाद करें, उनकी शंकाओं का समाधान करें और गर्मी को देखते हुए मतदान केन्द्रों में मतदाताओं को सुविधाओं के बारे में भी बतायें। उन्होंने कहा कि मतदाता वोट देने मतदान केन्द्र तक आये, इसके लिये सभी जरूरी प्रबंध किये जायें। राजन बुधवार को चौथे चरण के मतदान वाले 8 लोकसभा संसदीय क्षेत्रों के कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारियों को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये संबोधित कर रहे थे।

राजन ने कहा कि मतदाता जागरूकता के लिए स्थानीय स्तर पर कार्ययोजना बनाकर घर-घर जाकर मतदाताओं से संपर्क किया जाये। सरल, सुगम, निष्पक्ष तथा शांतिपूर्ण रूप से निर्वाचन मतदान करने के लिए सभी चाक-चौबंद व्यवस्थाएं करें। गर्मी को देखते हुये मतदान केन्द्रों पर छाया, शीतल जल, बैठने की व्यवस्था, कूलर, पंखे, दवा सहित अन्य सभी जरूरी व्यवस्थाएं की जाएं।

राजन ने कहा कि निर्वाचन के दौरान पूरी सावधानी और सतर्कता बरतें। स्वतंत्र, निष्पक्ष, निर्विचल एवं शांतिपूर्ण ढंग से चुनाव सम्पन्न करने के लिये सभी अधिकारी अपने लेवल ऑफ अलर्टनेस को बनाये रखें।



राजन ने वल्लरबेल क्षेत्र के मतदान केन्द्रों में सुरक्षा के अतिरिक्त इंतजाम करने के निर्देश दिए। जिन भवनों में पंच या उससे अधिक मतदान केन्द्र हैं, वहाँ सुरक्षा के विशेष इंतजाम किये जायें। जिन मतदान केन्द्रों में मतदाताओं की संख्या अधिक है, वहाँ अतिरिक्त मतदान कर्मियों की तैनाती करें। मतदान की निगरानी के लिए 12 हजार 180 मतदान केन्द्रों की होगी वेबकास्टिंग राजन ने बताया कि चौथे चरण में 8 लोकसभा संसदीय क्षेत्रों के मतदान केन्द्रों में 13 मई को मतदान कराया जायेगा। इनमें से 12 हजार 180 मतदान केन्द्रों की वेबकास्टिंग कराई जायेगी। उन्होंने कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारियों से कहा कि मतदान में बाधा डालने वाले तत्वों पर निगरानी रखने के लिये क्रिटिकल मतदान केन्द्रों के भीतर और बाहर सीसीटीवी कैमरे लगाये जाएं। साथ ही वेबकास्टिंग की निगरानी की पुख्ता व्यवस्था करें, जिससे किसी केन्द्र पर मतदान में अनियमितता दिखाई दे, तो तत्काल कार्रवाई की जा सके।

राजन ने मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए हर मतदान केन्द्र तक व्यापक स्तर पर मतदाता जागरूकता गतिविधियां चलाने पर विशेष जोर दिया। उन्होंने कहा कि इसके लिए +चलें बूथ की ओर+ अभियान चलाएँ। प्रत्येक मतदान केन्द्र से जुड़े हर घर, हर मतदाता तक यह संदेश पहुँचे कि 13 मई को सभी अपने मतदाधिकार का उपयोग अवश्य करें। मतदाताओं को वोट डालने के लिये घर-घर जाकर प्रेरित करने के लिये सभी जिला निर्वाचन अधिकारी प्रत्येक मतदान केन्द्र के लिये स्थानीय दल गठित करें। मतदान दिवस पर पर भी इस दल का सहयोग लेकर लोगों को मतदान के लिये बुलाएँ। राजन ने कहा सभी जिलों में ग्रामीण क्षेत्र के साथ-साथ शहरी क्षेत्रों में भी आदर्श मतदान केन्द्र स्थापित किए जाएँ। इन केन्द्रों की सुविधाएँ ऐसी हों, जिससे अधिक से अधिक मतदाता वोट डालने के लिए प्रेरित हों। मतदाताओं का स्वागत आम का पना, शरबत, छाछ आदि से करें। उन्होंने कहा कि मतदान केन्द्रों के साथ-साथ मतदान सामग्री वितरण

स्थल पर भी सभी समुचित व्यवस्थाएँ की जायें। सामग्री वितरण स्थल पर मिनी अस्पताल, मिनी आईसीयू जैसी व्यवस्थाएँ की जा सकती हैं। मतदान दलों को शीतल जलपान करायें। राजन ने कहा कि मतदान प्रतिशत बढ़ाने में मतदाता सूचना पंचियों का वितरण अत्यंत महत्वपूर्ण है। मतदाता पंचियों के वितरण पर विशेष ध्यान दिया जाये। कोई भी मतदाता पची मिलने से वंचित नहीं रहे। यह सुनिश्चित किया जाये कि शतप्रतिशत मतदाताओं तक पंचियाँ पहुँच जाएँ। उन्होंने कहा कि मतदाताओं को यह समझाया जाये कि मतदाता पची ही मतदान के लिए पर्याप्त नहीं है। मतदाता पची के साथ में उन्हें भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित वैकल्पिक पहचान दस्तावेज लाना होंगे।

वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी राजेश कुमार कौल, संयुक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी बसंत कुर् और विवेक श्रोतिय तथा उप मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी प्रमोद कुमार शुक्ला सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

मतदान के महत्व पर रचनात्मक वीडियो, रील, मीम पोस्ट करें

भोपाल। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने स्टेट आइकॉन, डिस्ट्रिक्ट आइकॉन, कन्टेंट क्रिएटर एवं इन्फ्लुएंसर से आग्रह किया है कि इलेक्शन केम्पेन थीम "I AM Election Ambassador" के अंतर्गत छोटे-छोटे वीडियो बनाकर मतदाताओं को लोकतंत्र के महान पर्व में शामिल होने के लिये प्रेरित करें। उन्होंने लोकतंत्र के उत्सव में उत्साहपूर्वक भागीदारी करने के लिए युवा मतदाताओं से अपील की है कि वे अपने पहली बार मतदान करने के अनुभवों और भावनाओं को साझा करें। मत का मूल्य बतायें, मतदान करने पर गर्व करें और वोट डालने के रोमांच का अनुभव बतायें। इसके लिये मतदाता अपने शॉर्ट वीडियो बनायें और विभिन्न सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म में अपलोड करें। राजन ने सभी मतदाताओं से अपील की है कि अपने आस-पड़ोस के मतदाताओं को जागरूक करें। उन्हें चुनाव आयोग के एप का उपयोग करने, वोट लिस्ट में अपना नाम, मतदान केन्द्र की जानकारी प्राप्त करने के बारे में बतायें और वोट डालने के लिए प्रेरित करें। मतदाताओं से मतदान के महत्व के बारे में चर्चा करें और सभी सगे संबंधियों, दोस्तों के साथ वोट करने जाएं। इसके अलावा रीलस, मीमस बनाकर अपने इस्टाग्राम सहित विभिन्न सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर टैग कर सकते हैं। यह वीडियो 10 मई तक पोस्ट करें।

बड़वानी, शासकीय सीनियर अजा छात्रावास क्रमांक 1 बड़वानी, शासकीय बालक खेल परिसर छात्रावास बड़वानी, शासकीय विमुक्त जाति बालक छात्रावास बड़वानी, शासकीय एकलव्य आदर्श आवासीय बालक छात्रावास बड़वानी, शासकीय उत्कृष्ट बालक छात्रावास बड़वानी, शासकीय अजा सीनियर बालक छात्रावास क्रमांक 1 एवं 2 बड़वानी, शासकीय बालक नूतन सीनियर छात्रावास बड़वानी, शासकीय बालक पुराना छात्रावास बड़वानी में की गई है। उक्त स्थानों पर सामग्री जमा कराने के पश्चात् मतदान कर्मियों के लिए 13 मई को रात्रि को भी रुकने की व्यवस्था रहेगी। वहीं विधानसभा राजपुर में महिलाओं के लिए शासकीय कन्या सीनियर छात्रावास राजपुर,

जवाहरलाल नेहरू बालक उत्कृष्ट छात्रावास राजपुर में तथा पुरुषों के लिए शासकीय कन्या महाविद्यालय छात्रावास राजपुर, मार्गलिक भवन नगर परिषद राजपुर, कुशावह धर्मशाला राजपुर में रहेगी। इसी प्रकार विधानसभा पानसेमल में महिलाओं के लिए शासकीय उत्कृष्ट कन्या छात्रावास पानसेमल में तथा पुरुषों के लिए शासकीय उत्कृष्ट बालक सीनियर छात्रावास पानसेमल तथा शासकीय घुमकड़ विमुक्त जाति बालक छात्रावास पानसेमल में रहेगी। विधानसभा संधवा में महिलाओं के लिए कन्या उत्कृष्ट छात्रावास संधवा में तथा पुरुषों में बालक महाविद्यालय छात्रावास संधवा तथा बालक सीनियर छात्रावास 1,2,3 संधवा तथा मंगल भवन संधवा में रहेगी।

गंदा काम (दुष्कर्म) किया इस कारण वह बेहोश हो गयी थी। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ पाकसों एफट एवं भादवि के अंतर्गत मामला दर्ज किया और आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। न्यायालय ने विचारण के दौरान आरोपी द्वारा बालिका का लैंगिक शोषण किया जाना प्रमाणित पाया गया तथा विशेष न्यायाधीश श्रीमती दीपिका मालवीय द्वारा पुलिस की कार्यवाही एवं साक्षियों के बयानों के आधार पर आरोपी को दोषी पाते हुये 20 वर्ष का सश्रम कारावास एवं कुल 11000 हजार रुपये के अर्धदण्ड से दण्डित किया गया।

11 मई को मतदान कर्मियों के लिए विधानसभा मुख्यालयों पर रहेगी रात्रि विश्राम की व्यवस्था

बड़वानी। लोकसभा निर्वाचन के मद्देनजर 12 मई की प्रातः 6 बजे से जिले के चारों विधानसभा मुख्यालयों पर सामग्री का वितरण मतदान कर्मियों को किया जायेगा। ऐसे मतदान कर्मियों को कि 11 मई को विधानसभा मुख्यालय पर जाना चाहते हैं, उनके लिए कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. राहुल फटिंग ने विधानसभा मुख्यालयों पर मतदान कर्मियों के रात्रि विश्राम हेतु विशेष व्यवस्था की है। इसके तहत महिला एवं पुरुष कर्मियों के रुकने की पृष्क-पृष्क व्यवस्थाएँ की गई है। साथ ही 13 मई को जिला स्तरीय स्ट्रांग रूम में मतदान सामग्री जमा कराने के पश्चात् भी जो मतदान कर्मी रात्रि विश्राम करना चाहते हैं, उनके लिए भी विधानसभा बड़वानी में व्यवस्था की गई है। निर्वाचन

कार्यालय से प्राप्त जानकारी अनुसार विधानसभा बड़वानी में महिलाओं के लिए शासकीय अंग्रेजी माध्यम कन्या आश्रम शाला बड़वानी, शासकीय एकलव्य आदर्श आवासीय कन्या छात्रावास बड़वानी, शासकीय अजजा सीनियर कन्या छात्रावास बड़वानी, शासकीय उत्कृष्ट कन्या छात्रावास बड़वानी, शासकीय अजा सीनियर कन्या छात्रावास बड़वानी, शासकीय अजा जूनियर कन्या छात्रावास बड़वानी, शासकीय अजा सीनियर कन्या छात्रावास बड़वानी तथा पुरुषों के लिए शासकीय सीनियर अजजा बालक छात्रावास बड़वानी, शासकीय सीनियर अजा बालक छात्रावास क्रमांक 1 बड़वानी, शासकीय जूनियर अजा बालक छात्रावास क्रमांक 1 बड़वानी, शासकीय जूनियर अजा बालक छात्रावास बड़वानी, शासकीय सीनियर अजा छात्रावास

बड़वानी, शासकीय अजा सीनियर अजा छात्रावास क्रमांक 1 बड़वानी, शासकीय बालक खेल परिसर छात्रावास बड़वानी, शासकीय विमुक्त जाति बालक छात्रावास बड़वानी, शासकीय एकलव्य आदर्श आवासीय बालक छात्रावास बड़वानी, शासकीय उत्कृष्ट बालक छात्रावास बड़वानी, शासकीय अजा सीनियर बालक छात्रावास क्रमांक 1 एवं 2 बड़वानी, शासकीय बालक नूतन सीनियर छात्रावास बड़वानी, शासकीय बालक पुराना छात्रावास बड़वानी में की गई है। उक्त स्थानों पर सामग्री जमा कराने के पश्चात् मतदान कर्मियों के लिए 13 मई को रात्रि को भी रुकने की व्यवस्था रहेगी। वहीं विधानसभा राजपुर में महिलाओं के लिए शासकीय कन्या सीनियर छात्रावास राजपुर,

जवाहरलाल नेहरू बालक उत्कृष्ट छात्रावास राजपुर में तथा पुरुषों के लिए शासकीय कन्या महाविद्यालय छात्रावास राजपुर, मार्गलिक भवन नगर परिषद राजपुर, कुशावह धर्मशाला राजपुर में रहेगी। इसी प्रकार विधानसभा पानसेमल में महिलाओं के लिए शासकीय उत्कृष्ट कन्या छात्रावास पानसेमल में तथा पुरुषों के लिए शासकीय उत्कृष्ट बालक सीनियर छात्रावास पानसेमल तथा शासकीय घुमकड़ विमुक्त जाति बालक छात्रावास पानसेमल में रहेगी। विधानसभा संधवा में महिलाओं के लिए कन्या उत्कृष्ट छात्रावास संधवा में तथा पुरुषों में बालक महाविद्यालय छात्रावास संधवा तथा बालक सीनियर छात्रावास 1,2,3 संधवा तथा मंगल भवन संधवा में रहेगी।

नाबालिक बालिका के साथ दुष्कर्म करने वाले आरोपी को 20 वर्ष का सश्रम कारावास एवं 11000 रुपये जुर्माने से दण्डित किया

बड़वानी। प्रथम अपर सत्र न्यायालय संधवा श्रीमति दीपिका मालवीय ने आरोपी के फेसले में नाबालिक बच्ची के साथ दुष्कर्म करने के आरोप में आरोपी नहारसिंह उर्फ नहरिया पिता झंझाड़ निवासी मोरतलाई को धारा 51ए/6, पाकसों एफट में 20 वर्ष एवं 10,000 रुपये एवं धारा 363 भादवि में 5 वर्ष का सश्रम कारावास एवं 1000 रुपये के अर्धदंड से दण्डित किया गया। अभियोजन की ओर से पैरवी श्री संजयपाल मोरे विशेषलोक अभियोजक संधवा द्वारा की गई। अभियोजन मीडिया प्रभारी सुश्री कीर्ति चौहान सहायक जिला

अभियोजन अधिकारी बड़वानी ने बताया कि फरियादी ने दिनांक 06 जनवरी 2022 को पुलिस थाने पर जाकर रिपोर्ट लिखाई थी कि वह दोनो पति पत्नी (बालिका के माता पिता) सुबह मजदुरी करने चले गये थे तथा दोपहर में वापस आये तो बालिका नहीं देखी।

तो उसकी माता ने आसपास गाँव में उसकी तलाश की और मोहल्ले के बच्चों से पूछा तो उन्होंने बताया कि वह नाले तरफ टायलेंट के लिये गई है जब वह बहुत देर होने के बाद भी वह नहीं लौटी तो उसके पिता उसको ढुँढ़ते हुये नाले तरफ गये जहाँ पीड़िता नहीं मिली तो नाले के आस-पास

पीड़िता की तलाश करते हुये गन्ने के खेत से उसे आरोपी नहारसिंग अपने कपड़े झकटते हुये जाता हुआ दिखाई दिया। जब पीड़िता के पिता ने नहारसिंग से पूछा की उसकी बालिका को देखा है तो नहारसिंह ने बोला कि मुझे नहीं पता और वह सँ भाग गया। जब पीड़िता का पिता गन्ने के खेत तरफ बालिका को देखने के लिए गया तो उसकी बालिका जमीन पर बेहोश पड़ी हुयी थी तब बालिका का पिता उसको गोद में उठाकर घर लाया तब बालिका को थोड़ा होश आया तो उसने बताया कि आरोपी उसे पोहे खिलाने के बहाने गन्ने के खेत में लेकर गया और उसके साथ

गंदा काम (दुष्कर्म) किया इस कारण वह बेहोश हो गयी थी। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ पाकसों एफट एवं भादवि के अंतर्गत मामला दर्ज किया और आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। न्यायालय ने विचारण के दौरान आरोपी द्वारा बालिका का लैंगिक शोषण किया जाना प्रमाणित पाया गया तथा विशेष न्यायाधीश श्रीमती दीपिका मालवीय द्वारा पुलिस की कार्यवाही एवं साक्षियों के बयानों के आधार पर आरोपी को दोषी पाते हुये 20 वर्ष का सश्रम कारावास एवं कुल 11000 हजार रुपये के अर्धदण्ड से दण्डित किया गया।

पुलिस प्रेक्षक एवं कलेक्टर की उपस्थिति में स्टॉग रूम शीलड राजनैतिक दलों के पदाधिकारी भी रहे मौजूद

श्यापुर, लोकसभा निर्वाचन-2024 अंतर्गत मतदान प्रक्रिया संपन्न होने के बाद शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज श्यापुर में सभी इंडीएम मशीनों की सुरक्षित रखते हुए पुलिस प्रेक्षक श्री जयनथ जे., कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री लोकाेश कुमार जागिड़, अपर कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. अनुज कुमार रोहतगी तथा संबंधित एअरओ एवं राजनैतिक दलों के पदाधिकारियों की मौजूदगी में स्टॉगरूम शीलड करने की कार्यवाही की गई।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा भूरेन्द्र-श्यापुर संसदीय क्षेत्र के लिए नियुक्त पुलिस प्रेक्षक श्री जयनथ जे. की उपस्थिति में श्यापुर एवं विजयपुर विधानसभा क्षेत्र की इंडीएम मशीनों को अलग-अलग स्टॉगरूम में सुरक्षित रखवाते हुए सीलिंग की कार्यवाही की गई। इस अवसर पर रिटर्निंग ऑफिसर श्यापुर श्री मनोज गढवाल, विजयपुर श्री बीएस श्रीवास्तव, राजनैतिक दलों के पदाधिकारी तथा उनके निर्वाचन अधिकारता आदि उपस्थित थे। विधानसभा निर्वाचन के तहत श्यापुर एवं विजयपुर विधानसभा क्षेत्र के मतदान दलों से सामग्री प्राप्त करने के उपरांत इंडीएम मशीनों को सुरक्षित तरीके से शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज श्यापुर में श्यापुर एवं विजयपुर विधानसभा क्षेत्र के लिए बनाये गये अलग-अलग स्टॉगरूम में रखवाकर उन्हें शीलड करने की कार्यवाही की गई।

पुलिस प्रेक्षक एवं कलेक्टर की उपस्थिति में स्टॉग रूम शीलड राजनैतिक दलों के पदाधिकारी भी रहे मौजूद

श्यापुर, लोकसभा निर्वाचन-2024 अंतर्गत मतदान प्रक्रिया संपन्न होने के बाद शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज श्यापुर में सभी इंडीएम मशीनों की सुरक्षित रखते हुए पुलिस प्रेक्षक श्री जयनथ जे., कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री लोकाेश कुमार जागिड़, अपर कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. अनुज कुमार रोहतगी तथा संबंधित एअरओ एवं राजनैतिक दलों के पदाधिकारियों की मौजूदगी में स्टॉगरूम शीलड करने की कार्यवाही की गई।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा भूरेन्द्र-श्यापुर संसदीय क्षेत्र के लिए नियुक्त पुलिस प्रेक्षक श्री जयनथ जे. की उपस्थिति में श्यापुर एवं विजयपुर विधानसभा क्षेत्र की इंडीएम मशीनों को अलग-अलग स्टॉगरूम में सुरक्षित रखवाते हुए सीलिंग की कार्यवाही की गई। इस अवसर पर रिटर्निंग ऑफिसर श्यापुर श्री मनोज गढवाल, विजयपुर श्री बीएस श्रीवास्तव, राजनैतिक दलों के पदाधिकारी तथा उनके निर्वाचन अधिकारता आदि उपस्थित थे। विधानसभा निर्वाचन के तहत श्यापुर एवं विजयपुर विधानसभा क्षेत्र के मतदान दलों से सामग्री प्राप्त करने के उपरांत इंडीएम मशीनों को सुरक्षित तरीके से शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज श्यापुर में श्यापुर एवं विजयपुर विधानसभा क्षेत्र के लिए बनाये गये अलग-अलग स्टॉगरूम में रखवाकर उन्हें शीलड करने की कार्यवाही की गई।

इंदौर में लोकसभा निर्वाचन को उत्सवी रूप देने के लिए मतदान केन्द्रों पर की जायेगी विशेष साज-सज्जा - इंदौर शहर में बनेंगे 25 आदर्श मतदान केन्द्र

इन्दौर। इंदौर में लोकसभा निर्वाचन के लिए 13 मई को होने वाले मतदान की व्यापक तैयारियां जारी हैं। इंदौर में लोकसभा निर्वाचन को उत्सवी रूप देने के लिए मतदान केन्द्रों पर विशेष साज-सज्जा की जायेगी तथा मतदाताओं को अनेक सुविधाएँ भी मिलेगी। इंदौर शहर में इसके मद्देनजर 25 मतदान केन्द्रों को आदर्श मतदान केन्द्र के रूप में विकसित किया जा रहा है। इनमें से 6 मतदान केन्द्र दिव्यांग मतदान कर्मियों द्वारा तथा 6 मतदान केन्द्र महिला कर्मियों द्वारा संचालित रहेंगे।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी आशीष सिंह के निर्देशन में मतदान केन्द्रों पर सभी आवश्यक मूलभूत सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित की गई है। इंदौर शहर में बनाये जाने वाले 25 आदर्श मतदान केन्द्रों पर समन्वय के लिए नगर निगम के अपर आयुक्तों को जिम्मेदारी दी

गई है। साथ ही प्रत्येक आदर्श मतदान केन्द्रों की व्यवस्थाओं के लिए प्रभारी अधिकारी भी नियुक्त किये गये हैं। उन्हें निर्देश दिये गये हैं कि 11 मई की शाम 5 बजे तक आदर्श मतदान केन्द्र तैयार कर देंगे। इंदौर में दिव्यांगजनों द्वारा प्रबंधित आदर्श मतदान केन्द्रों में इंदौर-एक के शासकीय महारानी लक्ष्मीबाई कन्या महाविद्यालय किला मैदान, इंदौर दो के आरबीटीआई अनुदेशक नगर के सामने आयटीआय सुखलिया, इंदौर-3 के इल्वा उच्चतर माध्यमिक स्कूल लोहा गण्ड, इंदौर-4 के वैष्णव कन्या विद्यालय गुमारता नगर, इंदौर-5 के चेतन्य टेकनो स्कूल रिंग रोड आईपीएस स्कूल के पास तथा राऊ विधानसभा क्षेत्र के क्राँस कॉलेज भवन लिम्बोदी मतदान केन्द्र शामिल हैं।

महिला पिंग आदर्श मतदान केन्द्रों में इंदौर-1 के शारदा कन्या उच्चतर

माध्यमिक विद्यालय बड़ा गणपति, इंदौर दो के विद्या विजय हायर सेकेंडरी स्कूल स्टाइड 4 स्क्रीम नम्बर 78 अरण्य, इंदौर 3 के पीएमबी गुजराती साईन्स कॉलेज नर्सिया रोड, इंदौर 4 के रामकृष्णबाग गणेश हल कमरा नम्बर-3 लाबरिया भेरु, इंदौर-5 के सीपीडब्ल्यूडी उपम एफ-1 कार्यालय कमरा नम्बर-1 तथा राऊ विधानसभा क्षेत्र के माता गुजरी कॉलेज एबी रोड नर्सरी भवन बी मतदान केन्द्र शामिल हैं।

इसी प्रकार इंदौर-1 में शासकीय बालक उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बागागंगा मेनरोड कमरा नम्बर-5 तथा रामकृष्ण मिशन विद्यापीठ कमरा नम्बर-11 वीआयपी रोड, इंदौर दो में प्रेस्टिज पब्लिक स्कूल स्क्रीम नम्बर-74 सी विजय नगर कमरा नम्बर-1 तथा माँ कनकेश्वरी महाविद्यालय नंदा नगर कमरा नम्बर-1,3,4 एवं 6 के मतदान केन्द्र, इंदौर-3 में शासकीय

अहिल्याश्रम एवं चंद्रावती कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय क्रमांक-1 पोलाप्राउड कमरा नम्बर-2, शासकीय संस्कृत महाविद्यालय सुभाष मार्ग रामबाग कमरा नम्बर-1 तथा सेंट रेफेलस उच्चतर माध्यमिक स्कूल ओल्ड सिहोर रोड कमरा नम्बर-1, इंदौर-4 में कसेरा बाजार विद्या निकेतन गुमास्ता नगर, इंदौर-5 में सेंटपाल स्कूल कमरा नम्बर-4 तथा मुख्य अभियंता लोक निर्माण विभाग पश्चिम परिक्षेत्र ओल्ड पलासिया कमरा नम्बर-8 में भी आदर्श मतदान केन्द्र बनाये जा रहे हैं। उपरोक्त मतदान केन्द्रों पर आकर्षक साज-सज्जा होगी। भव्य प्रवेश द्वार बनाया जायेगा। मतदाताओं के बैठने के लिए वेटिंग एरिया भी बनेगा। पीने के ठण्डे पानी की व्यवस्था भी की जायेगी। बच्चों के लिए प्ले एरिया रहेगा। धात्री माताओं के लिए फिडिंग रूम की व्यवस्था भी की जायेगी।

11 हंडैपप्पो की मरम्मत कर वालु किये गये

श्यापुर, कलेक्टर लोकेश कुमार जागिड़ द्वारा ग्रीष्मकाल में पेयजल की उपलब्धता के संबंध में किये जा रहे उपायों के तहत अब पीएचई विभाग द्वारा पेयजल स्रोतों तथा हंडैपप्पो की मरम्मत के संबंध में प्रतिदिन पेयजल बूलेटिन जारी किया जा रहा है। संबंधित गांव के व्यक्ति सुधार हुआ है या नहीं इसकी पुष्टि कर सकते हैं और यदि सुधार एवं मरम्मत नहीं की गई है, तो उसकी जानकारी अगले 4 दिवस में प्रदान कर सकते हैं। पेयजल स्रोतों की मरम्मत के संबंध में भ्रामक जानकारी देने पर संबंधित अधिकारी, कर्मचारी के विरुद्ध कार्यवाही की जायेगी। जानकारी कार्यपालन यंत्री पीएचई शुभम अग्रवाल के मोबाइल नंबर 6387520477 पर दी जा सकती है। इन निर्देशों के क्रम के कार्यालयन यंत्री शुभम अग्रवाल द्वारा बताया गया है कि आज 11 हंडैपप्पो की मरम्मत कर सुधार किया गया है।

ग्राम निवासी विद्युत सुरक्षा हेतु सावधानियाँ जरूर बरतें - मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी ने की अपील

भोपाल। मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी ने ग्राम निवासियों से अपील की है कि वे गर्मी के मौसम में विद्युत संबंधी उपकरणों के प्रचालन में अतिरिक्त सावधानी रखें, ताकि अज्ञान में कोई अन्य व्यक्ति टूटे तार को छुए नहीं। विद्युत वितरण कंपनी ने कहा है कि नये घर बनाते समय विद्युत परेषण अथवा वितरण लाइन से समुचित दूरी रखें। यह कानून की दृष्टि से भी आवश्यक है। उचित फासले के विषय में स्थानीय बिजली कंपनी के अधिकारी से सलाह जरूर लें ताकि सुरक्षा बनी रहे। विशेष रूप से खेतों खलिहानों में ऊँची-ऊँची घास की गंजी, कटी फसल की त् उहें अकस्मात छूकर खाते मौल न

लें। यदि लाइन टूट गई है तो इसकी सूचना शीघ्र ही निकटस्थ बिजली कंपनी के अधिकारी को अथवा विद्युत कर्मचारी को दें। जब तक कोई नहीं आता है, तब तक वहां निगरानी रखें, ताकि अज्ञान में कोई अन्य व्यक्ति टूटे तार को छुए नहीं। विद्युत वितरण कंपनी ने कहा है कि नये घर बनाते समय विद्युत परेषण अथवा वितरण लाइन से समुचित दूरी रखें। यह कानून की दृष्टि से भी आवश्यक है। उचित फासले के विषय में स्थानीय बिजली कंपनी के अधिकारी से सलाह जरूर लें ताकि सुरक्षा बनी रहे। विशेष रूप से खेतों खलिहानों में ऊँची-ऊँची घास की गंजी, कटी फसल की त् उहें अकस्मात छूकर खाते मौल न

आदि विद्युत लाइनों के नीचे अथवा अत्यंत समीप न बनायें। विद्युत लाइनों के नीचे से अनाज, भूसे आदि की ऊँची भरी हूँ गाड़ियों न निकालें, इससे आग लगने एवं प्राण जाने का खतरा है। बिजली के तारों पर कपड़े आदि डालना दुर्घटना को निमंत्रण देना है। अपने दुखे खलिहान पर या संपत्ति की सुरक्षा हेतु अवरोधक तारों (फेनिंग वायर्स) में विद्युत प्रवाहित न करें। यह कानूनी अपराध भी है। इस प्रकार अवैध तरीके से विद्युत का उपयोग करने वालों पर कानूनी कार्यवाही की जा सकती है। बिजली के खंभों या स्टे-वायर से जानवर आदि न बांधें और न ही इससे जानवरों को राड़ने दें। इससे जनघन की हानि हो सकती है।

मतदान के दिन मतदान केन्द्रों की पल-पल की गतिविधियों पर रहेगी पैनी नजर - जिला स्तरीय कंट्रोल रूम से रखी जाएगी निगरानी

खरगोन। आगामी 13 मई को खरगोन एवं खण्डवा लोकसभा क्षेत्र से प्रतिनिधि के निर्वाचन के लिए मतदान कराया जाएगा। स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्वक मतदान कराने के लिए मतदान के दिन खरगोन जिले के 1548 मतदान केन्द्रों की पल-पल की गतिविधियों पर पैनी नजर रखी जाएगी। इसके लिए कलेक्टर कार्यालय के सहायक में जिला स्तरीय कंट्रोल रूम बनाया गया है। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री कर्मवीर शर्मा ने 08 मई को कंट्रोल रूम का निरीक्षण कर वहां की व्यवस्थाओं को देखा और कंट्रोल रूम में नियुक्त कर्मचारियों को समझाया कि उन्हें मतदान के दिन क्या-क्या कार्य करने हैं ? मतदान के दिन मतदान केन्द्रों की गतिविधियों पर कड़ी निगरानी रखने के लिए जिले के 1157 मतदान केन्द्रों पर कैमरे लगाए जा रहे हैं। वेबकास्टिंग के द्वारा ऑनलाइन कंट्रोल रूम में मतदान केन्द्र की गतिविधियों को देखा जाएगा।

कलेक्टर कार्यालय के सहायक में जिला स्तरीय कंट्रोल रूम बनाया गया है। इस कंट्रोल रूम में वेबकास्टिंग गतिविधियों पर नजर रखी जा सके।



टीम, इंडीएम परिवहन करने वाले वाहनों पर निगरानी रखने वाली जीपीएस टीम और हर दो-दो घण्टे में मतदान प्रतिशत प्राप्त करने वाली टीम तैनात की गई है। सभी टीमों में विधानसभा क्षेत्रवार अलग-अलग कर्मचारी लगाए गए हैं। कलेक्टर श्री शर्मा ने इस दौरान कहा कि मतदान केन्द्रों में कैमरे ऐसी जगह लगाए जाएं

जिससे मतदान केन्द्र के प्रवेश द्वार, निगम द्वार एवं मतदान दल की गतिविधियों पर नजर रखी जा सके।

कैमरे इस तरह से लगाना है कि उसमें वोटिंग क्पांटमेंट (मतदान प्रकोष्ठ) नजर न आए। उन्होंने सभी टीमों के कर्मचारियों से कहा कि वे 12 मई को मतदान दल के मतदान केन्द्र पहुंचने के साथ ही अपना कार्य प्रारंभ कर दें। वेबकास्टिंग टीम मतदान केन्द्र में नियम विरुद्ध गतिविधि पायी जाने पर तत्काल कंट्रोल रूम के माध्यम से

पीठासीन अधिकारी को सूचित करें। कलेक्टर श्री शर्मा ने जिला स्तरीय कंट्रोल रूम की तर्ज पर विधानसभा क्षेत्र स्तर पर भी कंट्रोल रूम तत्काल प्रारंभ करने के निर्देश दिए। उन्होंने कंट्रोल रूम से मतदाता पची वितरण की जानकारी संग्रहित करने और मतदाताओं को पची वितरण नहीं करने वाले व इसमें लापरवाही बरतने वाले बीएलओ को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। इसके लिए उन्होंने पची वितरण कार्य की रेंडमली जांच करने के निर्देश दिए।

कलेक्टर श्री शर्मा ने कहा कि जिले में मतदान का प्रतिशत पिछले चुनाव की तुलना में बढ़ाने के लिए प्रयास करना है। 13 मई को बुध अवेयरनेस रफ्त बीएजी के सदस्य सुबह से ही गांव के मतदाताओं को घर-घर जाकर मतदान करने के लिए प्रेरित करेंगे। जिन मतदान केन्द्रों पर कम मतदान हो रहा है कंट्रोल रूम से वहां के बीएजी सदस्यों से सम्पर्क करना है।

11 मई को जिला एवं तहसील न्यायालयों में नेशनल लोक अदालत का आयोजन

राजीनामे और समझौते योग्य लंबित प्रकरणों का होगा निराकरण

खरगोन। 11 मई 2024 को नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। जिसमें प्रीलिटिगेशन व राजीनामा योग्य न्यायालयीन लंबित प्रकरण लोक अदालत में रखे जाएंगे। नेशनल लोक अदालत का आयोजन 11 मई को प्रधान जिला न्यायाधीश एवं अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण मण्डलेश्वर के मार्गदर्शन में जिला न्यायालय मण्डलेश्वर एवं तहसील न्यायालय बड़वाह, सनावद, भीकनगांव, खरगोन, कसरवद एवं महेश्वर में किया जाएगा।

श्रम, मोटर दुर्घटना दावा, अपील आदि के मामले रखे गये हैं एवं बैंक, जलकर, विद्युत आदि के प्रीलिटिगेशन मामले रखे गये हैं। जिला न्यायाधीश एवं सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण मण्डलेश्वर द्वारा बताया गया कि नेशनल लोक अदालत में विद्युत, बैंक, नगर पालिका आदि के प्रीलिटिगेशन प्रकरणों के निराकरण हेतु प्रत्येक जिला एवं तहसील न्यायालय स्तर पर जिला न्यायाधीश तथा मजिस्ट्रेट स्तरीय खण्डपीठ का गठन कर जिले में कुल 18 खण्डपीठें गठित की गई हैं। नियमित न्यायालयीन लंबित प्रकरणों के लिए पृथक से न्यायालय वार 26 खण्डपीठें गठित की गई हैं।

एवं सचिव सुजीत कुमार सिंह की ओर से समस्त अधिकारतागण, अधिकारियों, पक्षकारों एवं आम जन को आह्वान किया गया है कि आगामी नेशनल लोक अदालत में भी अधिक से अधिक संख्या में प्रकरणों का निराकरण कराकर सफल बनाने में अपना अमूल्य योगदान एवं अपेक्षित सहयोग प्रदान करें। सभी पक्षकार लोक अदालत में अपने प्रकरणों का निराकरण कराकर शासन द्वारा प्रदत्त विभिन्न छूटों का लाभ उठा कर संबंधित प्रकरण के क्षेत्राधिकार अनुभार जिला न्यायालय मण्डलेश्वर एवं तहसील न्यायालयों में अधिकतम प्रकरणों का निराकरण कराकर सफल बनाने में अपना अमूल्य योगदान एवं अपेक्षित सहयोग प्रदान करें।

नेशनल लोक अदालत में न्यायालयीन लंबित प्रकरणों में से राजीनामा योग्य अपारधिक मामले, सिविल मामले, पारिवारिक विवाद, कुटुम्ब न्यायालय के मामले, विद्युत,

नेशनल लोक अदालत 11 मई 2024 के संबंध में जिला न्यायाधीश

जिले के सभी मतदान केन्द्रों के दस्तावेजों की हुई संवीक्षा

ग्वालियर। लोकसभा निर्वाचन कार्यक्रम के तहत जिले में 7 मई को मतदान केन्द्रों में अपनाई गई मतदान प्रक्रिया व मतदान से संबंधित दस्तावेजों की बुधवार 8 मई को संवीक्षा (जाँच) की गई। संवीक्षा की कार्यवाही यहाँ एमएलबी कॉलेज के प्रशासनिक भवन में विधानसभा क्षेत्रवार प्रेक्षककृष्णा आदित्य तथा प्रत्याशियों व उनके प्रतिनिधिगण की मौजूदगी में कलेक्टर एवं रिटर्निंग अधिकारी श्रीमती रुचिका चौहान और संबंधित एआरओ द्वारा संपादित की गई।

भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों के तहत संवीक्षा की कार्यवाही पूर्ण की गई। जिसमें खासतौर पर प्रारूप 17 फ़रर, मतपत्र लेखा, पीडसीन अधिकारी की डायरी व अन्य दस्तावेजों की संवीक्षा (जाँच) की गई। संवीक्षा में पाया गया

है कि जिले के सभी मतदान केन्द्रों पर भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों के तहत मतदान संपादित हुआ है। इसलिये जिले में किसी भी मतदान केन्द्र में पुनरमतदान (री-पोल) की आवश्यकता नहीं है। संवीक्षा शुरू होने से पहले ग्वालियर लोकसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ रहे प्रत्याशियों एवं

उनके प्रतिनिधियों ने ग्वालियर जिले में स्वतंत्र, निष्पक्ष, सुव्यवस्थित, धन्यवाद दिया।

साथ ही चुनाव प्रक्रिया की खुलकर सराहना की। सभी का कहना था कि जिले में मतदान केन्द्रों पर बेहतर व्यवस्थाओं की गई थीं। साथ ही स्वीप के तहत चलाए गए मतदाता जागरूकता अभियान की बदौलत जिले के मतदान प्रतिशत में बड़ा इजाफ़ा हुआ है। संवीक्षा के दौरान अपर कलेक्टर टीएन सिंह, उप जिला निर्वाचन अधिकारी संजीव जैन, एआरओ ग्वालियर ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र सूर्यकांत त्रिपाठी, एआरओ ग्वालियर अतुल सिंह, एआरओ ग्वालियर पूर्व विनोद सिंह, एआरओ ग्वालियर दक्षिण नरेंद्र बाबू यादव, एआरओ भित्तवार डीएन सिंह एवं एआरओ डबल विधानसभा क्षेत्र दिव्यांशु चौधरी ने अपने-अपने क्षेत्र के मतदान केन्द्रों के दस्तावेज जाँच के सामने रखे।

एआरओ ग्वालियर दक्षिण नरेंद्र बाबू यादव, एआरओ भित्तवार डीएन सिंह एवं एआरओ डबल विधानसभा क्षेत्र दिव्यांशु चौधरी ने अपने-अपने क्षेत्र के मतदान केन्द्रों के दस्तावेज जाँच के सामने रखे।



निर्देशों के तहत मतदान संपादित हुआ है। इसलिये जिले में किसी भी मतदान केन्द्र में पुनरमतदान (री-पोल) की आवश्यकता नहीं है। संवीक्षा शुरू होने से पहले ग्वालियर लोकसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ रहे प्रत्याशियों एवं

उनके प्रतिनिधियों ने ग्वालियर जिले में स्वतंत्र, निष्पक्ष, सुव्यवस्थित, धन्यवाद दिया।

मतदान कराने वाले शासकीय सेवकों के खातों में घर पहुँचने से पहले ही पहुँचा मानदेय

ग्वालियर। मतदान दलों में शामिल जिन अधिकारियों-कर्मचारियों की अधिक मेहनत की बदौलत जिले में स्वतंत्र, निष्पक्ष, सुव्यवस्थित व सुचारु ढंग से मतदान सम्पन्न हुआ है। उन सभी के खातों में जिला निर्वाचन कार्यालय द्वारा इस बार तत्परता के साथ मानदेय पहुँचाया गया है। मतदान सामग्री जमा करने के बाद शासकीय सेवक अपने घर भी नहीं पहुँच पाए थे, उससे पहले ही उनके खातों में प्रशासन ने मानदेय पहुँच दिया। मतदान प्रक्रिया से जुड़े शासकीय सेवकों के खातों में 85 लाख 68 हजार रूपए की पहुँचाई गई है।

रूप से अधिक धनराशि मानदेय के रूप में जिला निर्वाचन कार्यालय द्वारा पहुँचा दी गई है। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती रुचिका चौहान ने मतदान दलों के खातों में जल्द से जल्द मानदेय पहुँचाने के लिये कोषालय की विशेष टीम गठित की थी। जिसके सफल परिणाम सामने आए हैं। जिला कोषालय अधिकारी अरविंद शर्मा ने बताया कि मतदान दलों में शामिल 6 हजार 529 शासकीय सेवकों के खातों में 85 लाख 68 हजार रूपए की पहुँचाई गई है।

पुलिसकर्मियों ने ईडीसी से अपने मताधिकार का प्रयोग किया

ग्वालियर। जिला पुलिस ने लोकसभा चुनाव के मतदान में बढ़कड़कर हिस्सा लिया। अधिकशतः चुनाव के दौरान पुलिस अधिकारी एवं कर्मचारी अपने मतदान केन्द्र से अलग-थलग रहकर मतदान किया। अपने मताधिकार से वंचित भी रह जाते थे। अतः पुलिस अधीक्षक धर्मवीर सिंह की मंशानुषंग ग्वालियर पुलिस की चुनाव सेल और जिला निर्वाचन कार्यालय के आपसी समन्वय और मेहनत व दृढसंकल्प से पुलिस कर्मियों को मतदान दल के साथ रवाना होने से पूर्व ईडीसी (मतदान कर्तव्य प्रमाण पत्र) वितरित किये गये। जिससे लगभग सभी पुलिस अधिकारी और



कर्मचारियों ने अपने मताधिकार का सर्वाधिक प्रयोग किया। उल्लेखनीय है कि ग्वालियर लोकसभा चुनाव 2024 में अभी तक सबसे अधिक लगभग

अग्निशमन व्यवस्था पूर्ण नहीं करने पर 28 संस्थानों को निगम ने दिया नोटिस

ग्वालियर। भवन स्वामी, होटल, मरिज गार्डन, विस्मैटक, बहुमंजिला इमारतें, कोचिंग संस्थान आदि की अग्निशमन व्यवस्था पूर्ण न होने पर 28 संस्थानों को निगम के अमले ने नोटिस जारी किये हैं जो नगरीय अग्निशमन विभाग के अंतर्गत हैं। अग्निशमन सुरक्षा व्यवस्था पूर्ण कर पपर सेम्टी सर्टिफिकेट हेतु तत्काल ऑडिट नहीं कराया जाता है और कोई घटना घटित होती है तो संचालकों के विरुद्ध कार्यवाही करते हुए उन्हें सिल किया जायेगा।

अधीक्षक यंत्रो डॉ अतिबल सिंह यादव ने बताया कि अग्नि के प्रति

संवेदनशीलता नहीं दिखाने पर निगम के अमले ने 28 संस्थानों को नोटिस जारी किए गए हैं। जिन संस्थानों को निगम के अमले ने नोटिस जारी किये हैं उनमें लक्ष्मीबाई कॉलोनी में केमिस्ट्री जोन केमिस्ट्री कोचिंग, मैथ्स जेईई कोचिंग, मोलेक्यूलर क्लासेस सेंटर, दी केमिस्ट्री क्लास रूम सेंटर, यादव धर्मकाटे के पास मुरना रोड हजीरा ग्वालियर पर श्री राधे हॉस्पिटल, अमरनाथ मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल, एस.एस.टी. हॉस्पिटल, नारकोटिक्स के सामने मुरार ग्वालियर पर आरडी मेमोरियल हॉस्पिटल, माल रोड मुरार पर श्री सवित्री हॉस्पिटल, झांसी रोड

पर सहारा हॉस्पिटल, नई सडक लशकर पर होटल शंभू पंजाब, यूनिवर्सिटी रोड सिटी सेंटर ग्वालियर पर डॉ. रोहित कालरा, चौहान प्याड थाटीपुर ग्वालियर पर भगवती गार्डन, चेतकपुरी साइंस कॉलेज के सामने ग्वालियर पर श्री अचलनाथ मरिज गार्डन, यादव कॉलोनी कटोरा ताल चौघड़े पर आशीर्वाद हॉस्पिटल, पटेल नगर सिटी सेंटर ग्वालियर पर द चिन्डल, कोटेश्वर मंदिर के सामने ग्वालियर पर निर्मल वाटिका, चेतकपुरी साइंस कॉलेज के सामने ग्वालियर पर महाराजा गार्डन, मुरार शहीद गेट के सामने मुरार ग्वालियर

पर श्री कृष्ण वाटिका, थाटीपुर ग्वालियर पर शालीमार गार्डन, गोविन्दपुरी चारवाहा ग्वालियर पर बालाजी गार्डन, हरावली चौराहा मुरार ग्वालियर पर आमत्रण परिणय वाटिका, भगवान महावीर मार्ग कम्पू लशकर ग्वालियर पर महावीर भवन, सचिन तेंदुलकर रोड ग्वालियर पर हरदील गार्डन, ठाडीपुर पेट्रोल पंप के पास वाली गली पर सार्थक गेस्ट हाउस, महलगेट के पास ग्वालियर पर श्रीजी उत्सव वाटिका, महलगेट के सामने ग्वालियर पर आशीर्वाद वाटिका एवं श्रीजी प्रणनेय वाटिका को नोटिस जारी किया गया है।

मनचले ने महिला से की छेड़छाड़

ग्वालियर। ड्यूटी कर वापस आ रही महिला कर्मचारी का एक मनचले ने रास्ता रोका और उससे छेड़छाड़ कर दी। घटना माधौगंज थाना क्षेत्र के बेटी बचाओ चौराहे की है। महिला ने शोर मचाया तो आरोपी उसे धमकाकर भाग गया।

घटना की शिकार पीडिता थाने पहुँची और मामले की शिकायत की। पुलिस ने पीडिता की शिकायत पर मनचले के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। माधौगंज थाना क्षेत्र के गोमती की फड़ी निवासी महिला बीती शाम ड्यूटी से वापस आ रही थी,

अभी वह बेटी बचाओ चौराहे पर पहुँची ही थी कि तभी उसका रास्ता दीपक मंगलानी नामक मनचले ने रोका और उससे छेड़छाड़ करना शुरू कर दी। जब उसने विरोध किया तो आरोपी ने उसे जान से मारने की धमकी दे दी। धमकी की शिकार

पीडिता ने मदद के लिए लोगों को बुलाया तो आरोपी वहाँ से भाग निकला। घटना का शिकार पीडिता थाने पहुँची और मामले की शिकायत की। पुलिस ने उसकी शिकायत पर मामला दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरू कर दी है।

आज समाज में मित्र का दुश्मन मित्र ही बन गया है: घनश्याम शास्त्री

ग्वालियर। मनुष्य को हमेशा सत्संग को सुनना चाहिए, सत्संग को सुनने से मनुष्य का कल्याण होता है। भगवान का नाम रोज लेने से मनुष्य का कल्याण हो जाता है। जो भी मनुष्य सच्चे मन से भगवान का नाम और नाम नहीं लेता है उस मनुष्य का कभी भी कल्याण एवं उद्धार नहीं हो सकता है। हर मनुष्य को भगवान कृष्ण की पूजा करनी चाहिए।



दौलतगंज स्थित राजा बाक्षर की गोठ श्री राजा बाक्षर मंदिर में श्रीमद्भगवत कथा के पांचवें दिन सुप्रसिद्ध भागवतार्चाय पं. घनश्याम शास्त्री महाराज ने बताया कि आज समाज में मित्र का दुश्मन मित्र ही बन गया है। आज मनुष्य अपने स्वार्थ के

तो वह अपने मित्र की रक्षा करें। भगवान श्रीकृष्ण अपने भक्तों की रक्षा हमेशा करते हैं। मनुष्य को अपने हर कार्य को समय पर करना चाहिए, काम से पसंत मिलने पर मनुष्य को भगवान की भक्ति करनी चाहिए जिससे उसका कल्याण हो सके। भगवान छल-कपट करने वाले मनुष्य की भक्ति को कभी भी पसंद नहीं करते हैं। हर मनुष्य को विधि के विधान का कर्म भोगना पड़ता है। मनुष्य को किसी भी महिला को गन्दी नजर से नहीं देखना चाहिए, जो भी मनुष्य ऐसा करता है वो पाप का भागी बनता है। इस अवसर पर महंत तरुण सूर्यवंशी, अनिता पुरेश बंसल एवं समस्त भक्तों ने महापूजा की आरती की।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने नेतृत्व में भाजपा सरकार ने महिलाओं को सशक्त करने का कार्य किया :श्रीमती अलका गुर्जर

रतलाम। भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय मंत्री श्रीमती अलका गुर्जर ने बुधवार को रतलाम लोकसभा क्षेत्र के सैलाना स्थित ओसीन परिसर में महिला सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में भाजपा सरकार ने महिलाओं के सम्मान में और सशक्त बनाने के लिए अनेक कार्य किए हैं। घर-घर में गैस, नल का कनेक्शन और मुद्रा लोन ने महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास के मूलमंत्र पर कार्य कर रहे हैं, जिससे देश प्रगति के पथ पर आगे बढ़ता जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जी का सपना है कि 2047 तक भारत विकसित देश बने और विश्व का नेतृत्व करते हुए फिर से विश्व गुरु बनें। इसी उद्देश्य को लेकर देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी काम कर रहे हैं। इस लोकसभा चुनाव में महिलाओं की अहम भूमिका है। हम सभी को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के हाथों को मजबूत करते हुए भारत को विश्व गुरु बनाने के लिए भाजपा प्रत्याशी श्रीमती अनिता नागर सिंह चौहान के पक्ष में अधिक से अधिक मतदान कर भाजपा की सरकार बनाना है। सम्मेलन को भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष व सांसद श्रीमती माया नारोलिया ने भी संबोधित किया।



आत्मनिर्भर बनाने का कार्य किया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने नारी शक्ति वंदन कानून बनकर देश की संसद और राज्यों की विधानसभाओं में महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण देने का रास्ता साफ किया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में विकास की राजनीति शुरू हुई है। वहीं कांग्रेस के शासनकाल में समाज को बांटने की राजनीति होती थी। श्रीमती गुर्जर ने कहा कि महिला शक्ति और किसी भी पार्टी को वोट नहीं करेगी। प्रत्येक वृथ पर महिलाओं को कैसे वोट करना है, वह जानती है। महिलाओं की बात करें तो आज भारत की महिलाएं बहुत सशक्त हैं, महिलाओं को मध्यप्रदेश में लाइली बहना योजना के माध्यम से 1250 रूपए प्रति माह मिल रहे हैं। वहीं भारत का राष्ट्रपति बना कर आदिवासीयों का सम्मान देने का कार्य किया है। भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष व सांसद श्रीमती माया नारोलिया ने भी संबोधित किया।

नारोलिया ने महिला सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि रतलाम लोकसभा क्षेत्र से भाजपा ने एक महिला प्रत्याशी को अवसर दिया है। ग्रामीण क्षेत्र में बहनें अधिक से अधिक जनसंपर्क कर मतदान कराएँ, जिससे देश में फिर मोदी सरकार बने और विकासित भारत का सपना साकार हो सके। इस अवसर पर भाजपा जिला अध्यक्ष प्रदीप उपाध्याय, रतलाम-झाबुआ लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी श्रीमती अनिता नागर सिंह चौहान, विधानसभा प्रभारी व पूर्व विधायक दिलीप मकवाना, श्रीमती अनिता कटारिया, श्रीमती संगीता चारेल, श्रीमती क्रांति जोशी, श्रीमती किरण माहेवर, श्रीमती कैलाशीबाई चारेल, श्रीमती लीला पंडित, मंडल प्रभारी श्रीमती सीमा अग्रवाल, श्रीमती जीवनज्योति, श्रीमती दिव्या शर्मा, मंडल अध्यक्ष श्रीमती पुष्पा राठौड़ सहित मोर्चा की पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता बहनें उपस्थित रहीं। सम्मेलन का संचालन जिला महामंत्री अनिता पहुजा ने किया व आभार श्रीमती मनीषा सिलावट ने माना।

वंचितों, असहायों और पीड़ितों की सेवा कर पुलिस अधिकारी के साथ अच्छे नागरिक भी बनें: डीजीपी मध्यप्रदेश पुलिस अकादमी में 43वां उप पुलिस अधीक्षक प्रशिक्षण का शुभारंभ

भोपाल, 1 मध्यप्रदेश पुलिस अकादमी, भौरी में बुधवार को 43वें उप पुलिस अधीक्षक प्रशिक्षण बैच का शुभारंभ हुआ। डीजीपी सुधीर सक्सेना के मुख्य आतिथ्य में यह प्रशिक्षण प्रारंभ किया गया। इस अवसर पर डीजीपी सक्सेना ने 23 प्रशिक्षु डीएसपी को संबोधित करते हुए कहा कि आप सभी भाग्यशाली हैं कि आपको पुलिस सेवा, विशेषकर मध्यप्रदेश पुलिस सेवा का अवसर प्राप्त हो रहा है। पुलिस सेवा में आने के बाद वंचितों, पीड़ितों, असहायों की सहायता कर अच्छे पुलिस अधिकारी के साथ अच्छे नागरिक भी बनें। अकादमिक तथा फील्ड प्रशिक्षण पूरी तन्मयता से प्राप्त करें। गंभीरता, दृढसाधक दक्षता, कठोर परिश्रम, ईमानदारी, संतुलित आचरण तथा सदृश्यव्यवहार से ही आप आदर्श पुलिस अधिकारी हो सकेंगे। उन्होंने प्रशिक्षु अधिकारियों को चयनित होने पर शुभकामनाएं देते हुए उनकी सफलता में प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष रूप से सहभागी रहे स्वजनों, मित्रों आदि को भी बधाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।



प्रशिक्षण कार्यक्रम के उद्घाटन सत्र में विशिष्ट अतिथि के रूप में विशेष

पुलिस महानिदेशक (प्रशिक्षण) संजय कुमार झा, पीएसओ टू डीजीपी डॉ. विनीत कपूर, मध्यप्रदेश पुलिस अकादमी के उप निदेशक/पुलिस अधीक्षक मलय जैन, सभी प्रशिक्षक, पुलिस अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन मप्र पुलिस अकादमी के सहायक निदेशक (प्रशिक्षण) नीरज पांडेय ने किया। आभार प्रदर्शन सहायक निदेशक (प्रशासन एवं संपदा) श्रीमती यास्मिन जहरा ने किया।

व्यावसायिक उत्कृष्टता, पारदर्शिता एवं व्यवहार कुशलता जरूरी डीजीपी सक्सेना ने मध्यप्रदेश पुलिस के गौरवशाली इतिहास से भी प्रशिक्षु अधिकारियों को अवगत कराया। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश पुलिस ने प्रदेश ही नहीं देश भर में गंभीर चुनौतियों का समाधान किया है और हर मोर्चे पर उत्कृष्ट कार्य का प्रदर्शन किया है। मध्यप्रदेश में डकैत समस्या का उन्मूलन, आसामाजिक तथा राष्ट्रविरोधी संगठनों के विरुद्ध

लागतार प्रभावी कार्यवाही, नक्सली समस्या के समाधान तथा महिला सुरक्षा के लिए उठाए जा रहे कदमों की भी जानकारी दी। डीजीपी ने कहा कि वर्तमान में जन अपेक्षाएं भी बढ़ी हैं, अतः व्यावसायिक उत्कृष्टता, पारदर्शिता एवं व्यवहार कुशलता से ही आप इन अपेक्षाओं पर खरे उतर सकते हैं। कानूनी प्रावधानों की अद्यतन जानकारी रखें। विवेचना विधि अनुसार करें। अपने साथी पुलिस अधिकारियों और कर्मचारियों के साथ-साथ आमजन से सतत और अच्छा संवाद एवं अच्छा व्यवहार आपको सफल पुलिस अधिकारी बनने में सहायक होगा। अनुशासित रहें, कर्तव्यनिष्ठ बनें-संजय झा कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि विशेष पुलिस महानिदेशक संजय कुमार झा ने कहा कि खाकी वर्दी पहनने के बाद जिंदगी के माथने बदल जाते हैं। त्योहार पुलिस अधिकारी के लिए चुनौती की तरह होते हैं। नागरिक त्योहार को शांतिपूर्ण ढंग से मना पाएँ, इसकी जिम्मेदारी पुलिस पर होती है। अनुशासन और कर्तव्यनिष्ठा अच्छे पुलिस अधिकारी की विशेषता होती है। उन्होंने कहा कि पुरानी पुलिसिंग और नई पुलिसिंग में काफी बदलाव हुए हैं। नए कानून भी पुलिस अधिकारी के लिए चुनौती के समान हैं। कानून का ज्ञान पुलिस अधिकारी के लिए आवश्यक है। अपराधियों के अपराध करने के तरीकों में भी पहले की अपेक्षा काफी बदलाव हुए हैं। अब नए-नए तरीकों से अपराधी अपराध कर रहे हैं, इनसे निपटने के लिए हमें भी दक्ष होना पड़ेगा। झा ने कहा कि प्रशिक्षण प्राप्त करने के बाद आप एक अच्छे पुलिस अधिकारी बनेंगे।

पटवारी जी, कहते हैं कि जैसी नज़र, वैसे नज़ारे...

'गुण' अपने 'गुरु' से ही आते हैं और जीतू पटवारी के गुरु उठरे राहुल गांधी, जो देश के 140 करोड़ लोगों को रंगभेद के आधार पर बदनाम कर गली दे रहे हैं। राहुल के पदचिन्हों पर चलते हुए महान सांस्कृतिक धरोहर और गौरवशाली इतिहास से सजे मध्यप्रदेश को जीतू अय्यवाहरिक नाम देकर, बदनाम कर मध्यप्रदेश की लगभग 8 करोड़ जनता को भी अपमानित कर रहे हैं। जलपुर- मप्र की आर्थिक राजधानी इंदौर आपकी राजनैतिक माफिया नजर आ रही है। मां अहिल्या की नगरी में आपकी राजनैतिक दुकान बंद हो गई। आप अपने घर में ही कांग्रेस का केडिडेट खड़ा नहीं रख पाएँ, उसे 'गुंडा माफिया' कह अपमानित कर रहे हैं। उज्जैन- बाबा महाकाल जहाँ के मालिक हैं उस लोक को आप 'जमीन

माफिया' कहकर तिरस्कृत कर रहे हैं। शहडोल- पाण्डव के जन्मस्थान, कोयला एवं गैस की उपलब्धता के लिए ख्याति प्राप्त जिले को 'खनन माफिया' क्षेत्र बना रहे हैं। खजुराहो- हिन्दू और जैन धर्म के स्मारकों के समूह सांस्कृतिक के लिए विश्व प्रसिद्ध है, जहाँ की सरकार स्वयं भगवान मतीश्वर है वहाँ की 'कुसी माफिया' कहते जीतू पटवारी को शर्म नहीं आई। इंदौर- मप्र की आर्थिक राजधानी इंदौर आपकी राजनैतिक माफिया नजर आ रही है। मां अहिल्या की नगरी में आपकी राजनैतिक दुकान बंद हो गई। आप अपने घर में ही कांग्रेस का केडिडेट खड़ा नहीं रख पाएँ, उसे 'गुंडा माफिया' कहते तिरस्कृत कर रहे हैं।

आखों को पानी मर गया। अलीराजपुर- कला प्रेमियों को गढ़ माने जाने वाले जिले को 'अस्पत माफिया' जिले कहते होंट नहीं कपकपाएँ। कांग्रेस के काले कारनामे तो पहले ही प्रसिद्ध थे अब अपने प्रदेश को लेकर उनके नेताओं की घृणित सोच भी सामने आ रही है। मध्यप्रदेश का हर नगर, हर शहर अपने अतीत के गौरव को समेटे हुए है। आप हमारे गौरवशाली, सम्पूडशाली शहरों के नाम बदनाम करने का कुत्सित प्रयास कर रहे हैं। जनता कांग्रेस के ऐसे कृत्तों के कारण वोट की चोट देकर आपको आईना दिखा चुकी है। बची खुची कांग्रेस आपके रहते निपट रही है।

शहडोल में छात्रा से गैंगरेप के पांचों आरोपी गिरफ्तार

रीवा और उमरिया में अलग-अलग लोकेशन पर छिपे थे; प्रशासन ने गिराए सभी के घर

शहडोल। शहडोल में 10वीं की छात्रा से गैंगरेप के पांचों आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। मंगलवार रात सभी आरोपी उमरिया और रीवा जिले के अलग-अलग क्षेत्रों से पकड़े गए। बुधवार को पूछताछ और मेडिकल के चलते इन्हें कोर्ट में पेश नहीं किया जा सका। हालांकि, देश शाम इनके घर पूरी तरह ढहा दिए गए। शहडोल एसपी कुमार प्रतीक ने बताया कि पुलिस की कई टीमों उमरिया और रीवा जिले के अलग-अलग हिस्सों में लगातार दबिश दे रही थी। पुलिस ने आरोपी ऐश्वर्य निधि गुप्ता उर्फ लल्लु गुप्ता (36) पिता स्वामीशरण गुप्ता, शाहिल कुशौरा (22) पिता शहीद कुशौरा, मोहम्मद शमीम (18) पिता मो. अकरम, मो. अफजल अंसारी (28) पिता फारूख, कैलाश उर्फ मन्नू पॉनिका (29) पिता राजू पॉनिका को पकड़ा है।